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CHePTRE 1
- STRUCTURE DU SYSTEME




J/NTRODUCT I ON

Avec Les appareils existants au Laboratoire a savoir, Exorciser,
Exordisk, Table tracante, Console de Service, un systéme minimal
pour une C.A.O. (Construction Assistéc par Ordinateur)peut &tre re-

présenté conformément & ta fig. 1

Un Lnterface est cependant nédcessoire entre L'Exorcicer et La

TablLe Etragante.

CONSOLE DG } EXORDISK
SERVICE :

l. v'q EXORC I SER b INTERFACE TABLE

TRACANT&

F16. 1 - Schéma d'interconnexion du systeme.

Les connexions antre Les différents dLéments obélssent 4 La norme

RS 232 C (Voir en annexe(A)Ll'explication détailllde de cette normea).

Un support Logiclel du polnt de vue Language est nécessalre pour La
coordination entre Les divers &Léments. On incluera donc dans Le
systéme, tous Les supporcts Logiciels indispensables tels que

L'Exbug et Le MDOS quiL englobe, L'Assembleur, L'Editeur de texte.

a) - TABLE TRACANTE

La tablLe tragante "HP 7221 B" affiche une série de possibilités
nouvelles quiL découlent simplement de sa conception & microproce-

sseur.



Celle-ci admet 42 inpstructlons permettaont d'obtenir des carac-
téristiques telles que La | gcture Jes coordonnées de points,
L'étiLquetage et dimensionnement des caractéres. Dans des appli-
cations o0 Les courbes et Les tracés sont difficilles & différen-
cLer, des caractéristiques telles que 4 courbes, différents tupes
de Lignes interrompues peuvent 8tre utilisées par programmation

La sélection 4@ L'une des quatre plumes s'effectue automatiquement

sous Le contrdle ou manuellement.

Unités de La table tragante.
La talbe utilise deux sortes d'unités ;
- Unités machine (u.m.) ; cette unité est é&gale a

0,025 mm sur Les deux directilons X et Y.

- Unité plotter (u;p.) ; cette unité peut &tre diffé-
renkte en X et Y elle est spécifiée par Le program-

meur.

Cheminement des commandes & L'intérleur de La table

Les iLnstructlons iLssues d'un modem ou d'un terminal sont regues
au niveau d'un bloc appelé "Interface de Communication" qui
convertitles données recues de Mode série en Mode parallele. Ces

données ainsiL converties, sont orientées sulvant Le type d'ins-

tructlon pour aller, soit au bloc "Device controller"; s'lLlL s'agit-

o

d'une instruction de contrdle, au stockées dans un buffer s'ilL
s'agit d'une instructlon graphique. Cette séparation se falt

au niveau du "0Oré-Scanner" Dans Le cas des instructions de contro
Le (e device controller regroupe toutes Les informations de
sortie telle que ; L'état de La table, La tallle des buffers, Lo

posittion de La plume, etc...



Quant aux Lnstructions graphiques, elles sont stockées dans
un pré-buffer dans Le cas ou Le buffet est plein puls acheminées

vers Le décodeur d'instruction appelé "Parser". A ce niveau L

y a =

- Lecture de L'instruction graphique
- Vérification, iLnterprétation et décodage des tns-

tructions et des paramétres graphiques.

Les Lnstructions décodédes sont envoyées au "GPODhLC‘pﬁocéSSOp“'
dont Les fonctions sont Les sulvantes ;
- A L'iLnitialisation LL établit Les valeurs & défauts
du systéme
- Convertit Les paramétres graphiques, de L'unikEé
plLoktkter en unitéd machine. (Les commandes manuelles

sont acheminées directement au graphic processeur) .

L'instruction est ensuite transform&e en signal &dlectrique au

niveau du "Vecteur Générator." les déplacements en X et Y se

font sulvant Le stanal électrique & L'alde d'un moteur.

Le schéma fonctilonnel de La table tragante est représenté 4 La

flqure 2.

b- Exorciser et Exordisk

b1 - Exorciser
C'est un systéme de développement qui fournit une alde
efficace et &conomique pour La mise au poilnt des systémes
d microprocesseur & travers ses diLfférents modules. IL

peut &tre réalisé au minimum G L'alde des circulits

suivankts ;

- MPU : ¥ 5 300 ; unité de traitement
- ROM : W 6 330 ; mémoire & Lecture seule

mémoire & Lecture et écriture.

=

- RAM : M 6 310

-
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* Caractéristique de L'exorciser

CARACTERISTIQUES SPECIFICATIONS
MOT 3 BITS
ADRESSE 16 LIGNES ADRESSES
i INSTRUCT I ON 72 INSTRUCTIONS
é ESPACE MEMO IRE 64 KBYTES
i INTERRUPT | ON TEMPS REEL MASQUABLE
i BAUDE RATE

(110, 150, 300, 600
( 14 2 00, 2 400, 4 300,
9 600) Bd

(Fréquences sélectables)

C

C'est L'organe quil permet Le diLalogue entre L'opérateur et L'exor-

b2 - Exordisk

Caractéristiques ; (Yoir Annexe A)

- Disques souples simple face simple densité

Nombre de butes nar secteur : 123
Nombre de secteur par piste : 26
Nombre de plste par disque : 77

Capacité : 1/4 wmégabyktes soilt 255 2856 Buytes.

Console de service :TéLétuype

ciser - Exordisk

Description du systéme Logiciel

- LtExbug :
C'est un programme qui permet & L'exorciser, d'exécuter un cer-

taln nombre de fonction telles que

- Charger une adresse dans L'Exorciser
- VériLflLer siL une adresse mémoire ekt validée

- Falre sortir Le contenu d'un espace mémoire.

A titre d'exemple

La fonction MAID de L'exorciser qul est La plus utilisée & Les

capacités suivantes




- Examiner et changer Le contenu d'un espace mémoire

- pPermettre L'accés aux registres internes du MPU

- Inserer et déplacer Les points d'arré@t dans un
programme

- Tracer un programme

- Convertir Les données décimal - Octal - L'exadécimal

MDOS : (Motorolo disk opérating systéme)
C*est un programme qui contrdle Les opérations effectuées dans
L'exordisk, LL permet L'accés aux diLfférents supports togiciels

tel que L'Assembleur, L'Editeur de texte et Le basic.

L'AssemblLeur

C'est un programme qui traduit Les iLnstructions sous forme
mnémoniqQue  on Leur équivalent binalre. Le code binaire résultant
est directement exécutable par Le microordinateur. Comme sous
produit L'assembleur fournit un Listing du pregramme ainsi que

Lo table d'équivalence.

L'édikteur de texte

C'est Un snrogramme congu pour factliter L'entrée et La modification
de textes ou de programmes. |L permet d L'utilisateur d'entrée
des caractéres de fagon commode, d'en ajouter, de Les inserrer,

d'ajouter Les Lignes, d'en supprtmer e iCai -
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/7 HAPITRE I

/TNTERFACE

I - INTRODUCTION

Un microprocesseur ne peut pas commander directement Les périphé-
riques : une carte interface composée généralement de plusieurs
cilrcuits Lntégrés est nécessaire entre Le microprocesseur et Le

périphérique.

Cet interface aura pour rdle, d'établir une compatibilité entre Les
entrées-sorties du microprocesseur et cetles du périphérique, aux

niLveaux suivants

- au niveau du type de transmission : série ou
paralléle

- au niveau du code, dans Le cas oU Le processeur et
Le périphérique ne travailllent pas dans Le méme
code.

- au niveau de La vitesse de transmission : Les
périphériques étant élLectromécaniques sont Lents
en comparoiLson au processeur ; ce dernier doit faire
transiter Les informations par un registre tampon
servant de mémoire et qui sera considéré par Le

processeur comme une position mémoire.

Il - CONCEPTION DE LA CARTE D'INTERFACAGE ENTRE LE MICROORDINA-
TEUR ET LA TABLE TRACANTE NUMERIQUE

L'interface nécessaltre au bon fonctionnement de La table tragankte
réalisée par nos soins, est appelé dans La suite du texte CITREX
(Carte d'interface-Table tragante-Exorciser).



Pour Lo mise au point de La carte CITREX, LL a fallu connaltre tous

Les signaux utiles pour Le bon fonctionnement de Lo table.

Celle-ci doit recevolr des données de L'exorciser en série obéis-
sante a La norme RS 232 ‘cette derniére est définie en annexe (A))

d'o0 Le choix de L'ACIA MC 6850 comme circuit d'entrées- sorties.

L'ACIA a pour rdle d'interfacer Le microordinateur avec un périphé-
riLque travaillant en mode sirie ; LL a L'avantage de permettre La
transmission et réception de données a distapce dans Le cas d'un
modem. La table numérique HP 7221 B peut 8tre connectée & un

modem.

1°) - Synoptique de La carte CITREX

CellLe-ciL doit supporter

_ L'ACIA MC 6850 (cellule de La carte)

- des amplicateurs d'adresses et de données

- un décodeur d'adresses

- deux mémoires EPROM EF 2516 o0 viendra Loger Le
programme de gestion de La table

- une lLogiLque de commande de bus de données

- un générateur becu-rate qulL permet Le choilx et La

variLotion de La fréquence de transmission.

Le diagramme fonctionnel de La carte CITREX est représenté dans La

figure I11.

2°) Description du synoptique de La carte CITREX.

La carte C.I.T.R.E.X. recoit durant chaque microopération du MPU,
Les seize biLts adresses AO-A15 du bus adresse ainsi que lLes si-
gnaux $2, R/W, VMA respectivement d'horloge, de Lecture, d'écriture

et d'adresse mémoire valide.
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Les 16 bits adresses AO-A15, sont appliqués a L'interface de bus
d'adresses alors que Les signaux $2, VMA et R/W Le sont & L'inter-

face du bus de contrdle.

L'interface du bus d'adresse aprés amplification de ses entrées
applique L'adresse blt AD directement & L'ACIA, adresse blt AD

oau baud-rote et Les 15 autres adresses vers Le décodeur d'adresse.

L'interface du bus de contrble aprés amplification de ces données
appLique Les signaux VMA, R/W et 2 d'une part & L'ACIA d'une autre
part au circult Logique de contrdle. Les signaux @2 et R/W sont

appliqués également au baud-rate.

L'interface du bus de données est bidiLrectionnel, Les Lignes sont

-

& 3 états (étot 0, état 1 et état G haute iLmpédance) .

La Logique de contrdlLe commande Les opérations de L'interface du

bus de données.

Le décodeur d'adresses décode Les 15 biks d'adresses qu'il regolt.
Lo sortie CS de ce circult est connectée d'une part a L'ACIA et
d'autre part & La Logique de contrdiLe et au baud-rate. Atnsi Le

signal détermine quand L'Exorciser adresse L'ACIA.

* pendant une opératilon de Lecture L'interface bus de contrdle
recoit Le niveau haut du signal R/W, LL L'applique a L'ACIA
et au circuit Logique de contrdle. Un niveau haut du signal R/W

permet & L'ACIA de transferer un mot donné vers L'interface du bus
de données.

A cc .cment, Le clrculit de Logique de commande applique un signal
vers L'interface de données afin que celui-cl permet Le transfert
de données de L'ACIA vers Le MPU .

Pour une opération d'écriture, Le néme raiLsonnement que précédem-

-

ment est valable mals avec Le signal Lecture-écriture R/W & L'état

bas.



Le progromme de gestion de La table tragante (voir plus Loin)
étant ossez conséquent, LL ncus a fallu prendre deux EPROM
(EF 2516) de 2 K chacune et mettre au point Le circuit de

décodage correspondant.

1l - Réalisation de La carte CITREX

Le dLagramme fonctionnel de L'ACIA 5850 est en annexe (A .

1°) - L'interface de bus d'adresses.

Les Lignes adresses attaquent plustieurs clrcuits d'o0 La
nécessité d'utiliser des amptiificateurs & L'entrée de La carte.
De ce fait, L'interface de bus d'adresses est constitué par un
ensemble d'amplLificateurs inverseurs o 3 états. On utilise des

8 T 26 quiL selon La polarisation des broches (1) et {15) permet-

tent soit La Lecture soit L'écriture.

Le tableau suivant résume Le fonctionnement des 3T 26

! ETATS ' BROCHE 1 BROCHE 15
LECTURE ; 1 1
ECRITURE | 0 0
f MPEDANCE | ] g 2
Le cas 0 - 1 est impossible car celul-cl mettrait Les deux

Lnverseurs d'une méme Ligne, & L'état de conduction, Le MPU
falt donc une Lecture et une &criture en méme temps ce qui est

Lmpossible.

Les 8T 26 interfacant Les bus adresses ont Les broches (1) et
(15) polLarisées & 5V, pour permettre Le passage des signaux
d'adresses dans Le sens unique ACIA MPU.

Le schéma des connextons des 8T 26 en mode unidirectionnel est

réalisé de La fagon sulvante



20) - L'interface du bus des données

Pour Les mBmes raisons que précédemment L'interface des bus des
donnédes est constitué par Les amplificatlons inverseurs. lci Les
38T 24 seront utilisés en mode iLndirecticnnel selon La polarisation
des broches (1) et (15){|Ls permettent soit une écriture soit une
Lecture.

Le schéma des connexions des 3T 24 en mode bidirectionnel est

réalisé de La fagon suivantce

3°) - L'interface de bus de contrdle

est constitué par des3T 26 Lnverseurs unidirectionnels.

4°) - La Logique de contrdle des buffeurs des données

Cette LoglLque de contrdle est appliquée aux broches (1) et €(45)
des OT 2b;elle dépend des signaux CquR/w et @P2. CS' étant La

combinaison des signaux CSrsortie du circult décodeur d'adresses

L:AClﬁ,de E1{PROG, E2/PROG (signaux résultant & La sorite du
cilrcult de décodage ¢'adresses des EPROM que nous &tudierons plLus

Loin).



Le signal CS' obéit & La LoglLque cablée suivante

CS1

EA/PROG____ | Cs'

E2/PROG — VA

On remarque qu'un niveau haut sur L'une des entrées, CS1, E1/PROG,E2/
entraine un niveau haut & La sortie CS'. Donc que L'ACIA scct PROG
adressé ou L'une des deux EPROM, Les entrées (1) et (15) des

8T 25 obéissent La Logique de commande.

Le stgnal R/W est nécessaire pour différencler La Lecture de

L'écriture (sens de transfert des données) .

Le signal $2 4 L'étot haut iLndique que Le microprocesseur travaille

avec Le milieu extérieur.

Cette LogiLque de contrdle doit obélr d La table de vérité sul-

vante
} : ‘ : ;
; cs! i R/MW 02 BROCHE BROCHE ETAT DES BUFFER
| | (1) ] (15) 8 T 26
1 0 1 0 0 . ECRITURE
1 1 1 1 1 LECTURE
i_
: 1 0 0 ’ 1 0 HAUTE IMPEDANCE
1 }
§ +
| 1 1 i 0 1 i 0 i  HAUTE IMPEDANCE !

—_—




On peut déduire de La table de vérité si-dessus que

(1) CS' P 2 R/W

4

(15) CS' @ 2 R/W

Le schéma de La LoglLgue de contrdle des buffers de données est
donc Le sulvant

ot B YL R BRI e
% :

R Loy - —— e L A

e e A e S e T X -\

P ——— E——— P R

5°) - Le circuit de décodoge d'adresses.

Un cilrcuilt de décodoge d'adresse est nécessalre pour adresser
L'ACIA, c'est & dire mettre CS (select.ship) & donc sélectilonner
L'ACIA.

Pour une bonne compréhension du décoceur d'adresse de L'ACIA, un

bref rappel de sa structure interne s'impose.

L'ACIA interfagant avec Le bus, apparait pour Le MPU comme deux
emplacements mémoire ; celul-cl posséde 4 Registres internes
accessibles au MPU (voir Annexe (A) ) : deux & Lecture seule et deux
d écriture seule. Les registres & écriture seuls sont Les registres

d'état et de réception, Les registres & écriture seuls sont Les

registres de contrdle et de transmission.

a) - Adressage de L'ACIA
Trols Lignes de sélection deboitier (Select chip), €50, cs1, T32
sont utilisées pour adresser L'ACIA. Ce dernier est sélecté si et

t——

seulement siL CSO et CS1 sont & L'é&tat haut, CS2 & L'état bas.



Le transfert de données avec Le PU est alors effectué sous Le

contrdle des signaux @ 2 et R/W.

b) - Selection des registres RS

La Ligne de sélection des registres est une Ligne & haute impé&dance.
Un niveau haut sur cette Ligne est utilisé pour sélecter Les regis-
tres de transmission ou de réception et un niveau bas pour sélecter

Les reqgistres de contrdle ou d'état.

Le signal R/W est utilLisé avec Le signal RS pour sélecter dans
chaque paires Le registre & Lecture seul ou Le registre & écriture.
Alnsi nous voyons blLen qu'avec seulement deux emplacements mémoire
selon Le signal R/W et RS on peut sélectionner Les 4 reglstres

tnternes de L'ACIA.

¢ - Implaontation mémoire de L'ACIA et des EPROM

Avant d'attribuer Les adresses correspondantes aux deux EPROM ainsi

qQu
de développement "Exorciser" & savoir

-

d L'ACIA LL a fallu connaitre L'organisation mémoire du systéme

FFFF
RAM FFOO
FCFF
PROM
FCFC
PIA
FCFB
ACHA FCF4
 FBFF
EXBUG l
FO0O
% MDOS
' ES00
POUR LES
PROGRAMMES UTILISA-

TEURS 0000




I 18 =

Nous fixons les adresses dans La zone réservée au programme

de L'utilisateur comme sult

E7FF
EPROM 1 ;
! EQOO
DEEF
EPROM 2
D300
D811
ACIA o
.|
?
t
|

d) - Circuit de décodage d'adresses de L'ACIA

Le choix des deux adresses successives pour L'adressage de L'ACIA
(D810 et D311) simplifiera Le circuit de décodage d'adresse. En
effet ;

- La Ligne A0 qui varie une fols sur deux est reliée
directement & RSO qui sélectera L'un des registre de
L'ACIA (volr paragraphe 5).

- La Ligne VMA est reliée & CSC, qui ne se met 4 L'état

haut que pour un signal haut de validation d'adresses.

- Les 15 Lignes restantes du bus d'adresses constituent

Les entrées du circuit de décodage d'adresse sulvant
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A4 —
A 13 )
AR S
A1t P
A 10 B
A9 s |
A8 S =
A7 - e
A5 N
Aé ok
A3 =
A2 s e
At _—
VA «

ADEESSE : D 810
D811
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* L'emplolL de straps dans Le décodeur permet une translation

facile des adresses .

6°) - LE CIRCUIT DE DECODAGE DES 2 EPROM (EF 2516)

Le circuilt intégré EF 2516 a 10 Lignes d'adresses (2 K positions

mémoires) Voir Annexe (A).

a) - Clrcuit de décodage d'adresses de L'EPROM 1

Les adresses qui sont attribuées a celle-ciL comme VU précédemment sont

de E 7FF jusqu'a E 000 solit en binaires.

E 000 ; 11 1 0 0000 0000 0000
]
E 7FF ; A4 440, 0934 1111 1111
bits fixes biLts vartables

i g ‘l- "
A _ﬁ“\ i
£ i 1’ ' T
) -, 3 1 \
, e i — =
! i e . PR
!

4 '
x5 ‘ 3 T
b) - CiLrcuit de décodage de L'EPROM 2

Les adresses attribuées & celle-clL sont DFFF-D800 soit en binalires ;

D FFF ; 1101 4111 1111 1111
D 800 ; .1.1_0 1 1000 0000 0000 ,
bits fixes bits vartables
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VériLfication de La corte d'interface

Aprés Le cablage de La carte, on dolt procéder & une sulte de tests

pour s'assurer du bon fonctionnement de celle-cl.

a) - Vérification des signaux CS1 - R/W - @2

On envoie & La carte d'interface Le programme suivant

_____STAA 0810(CR ACIA) - Stocker dans D810
(Adresse du registre de
; contrdle de L'ACIA)
L__ BRA Le contenue de L'accumulateur

- Boucle

On obtient alors Les signaux.Voir fligure

b) - Inttlalisation de L'ACIA

On envoie sur TTY Le programme suivant

- LDAA # 03 ) Chargement de L'accumulateur A

- SPAA CR ACIA ) de La valeur 03
Transfert de cette quantité dans Le registre
de contrdle de L'ACIA

* CeciL effectue un "Master Reset" iLnhibant L'ACIA aux impulsions

dLectriques ne Lul permettant de réaglir qu'd une commande programmée.

- LDAA # 01 ) Chargement de L'accumulateur de La

- STAA CR ACIA ) valeur 01
Transfert de cette quantité dans Le registre

de contrdle de L'ACIA.

* CeciL met L'ACIA dans une configuration tel que L'on aikt une

division de La cadence par 16 appliquée



1\ Csq

A RAN

P

broche 1 des BT26
(bufffer Clonnees) !

TG

% On voit bien que lorsque # 2 est & 1, la broche 1 des 8T 26 des buffers

de donn€es est & 0 pour une écriture et que 1'A.C.I.A est sélecté pour
l'adresse D 810 - D 811.
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¢ - Emission ou récpetilon d'un mot.

Aprés L'initilalisation de L'ACIA, L'émission d'un mot ou sa
réception ne se faikt que siL Le registre de transmission est vide
s'LL s'agit d'une transmission ou que Le registre de réception
est plein, s'LL s'agit d'une réception. C'est qul est montré par

Les organigrammes suivants

| oesuT | | DEBUT |
l__-_T____. b -
| |
i i a i g 1
L iniTiALISATION] ]INITIALISAT|ONi

] gl T
{ DR VIDEY——- /RDR VIDE\ |
b s X T
" "NON 7 N oul
) oul | NON
ECRITURE WMOT - t .
i RECEPT ION
A TRANSMETTRE g e |

i

SORTIE VERS PERIPHERIQUE ;
SORTIE VERS TTY
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Par exemple

Le programme d'émission d'un mot est Le sulvant ; L'ACIA &tant sup-

posé initiallsé

Pour une é&mission

A A LDAB CR (ACIA) - Chargement de L'accumulateur
BITB # $ 02 du contenu du reglstre de controle
BEQ A1 - Test siL Le registre de
| STAA (Registre de transmission) transmission est vide.
| (TDR) '
RTS

Pour une réception

A 2 LDAB CR (ACIA) - Chargement de L'accumulateur
BITA #/ % 01 du contenu du reglstre de
BME A 2 controle.
LDAA RDR - Test siL Le registre de récep-

RTS tion est plein.




CHAPITRE 3

LANGRGE




[/ _BEAPITRE III

/7 E LANGAGE

I - NECESSITE DE MISE AU POINT D'UN LANGAGE SPECIFIQUE —

Aprés la réalisation de la cartc CITREX, 1l'objectif essentiel que
nous nous fixons est la dotation de notre systéme d'un langage, pour deux

raisons principales :

-~ le nmenque de souplesse dans 1l'utilisation de la table j

= la linitation des langages évolués dans le donaine,

A - Le manque de souplesse dans l'utilisation de la table :

I~ table utilise un code dérivé du binaire composé :

a = d'un code opérationnel :

Chacune des quarante-deux instructions adressant la table, est

affectée d'un & trois caractéres ASCII constituant le code opérationneles

Exenple 1

. l'instruction "MOVE" (déplacement d'un point vers un autre) adnet
corme code opdrationnel le caractére ASCII ﬁi)

. l'instruction "INIT" d'initialisation admet ccinmc code instruction

les deux caractéres ASCII Eg)i;}

b = de paramétres numériques graphiques :

I1 existe cing formats fondamentaux de paramétres graphiques désignés
pour représenter chacun une classe de données numériques. Leurs algorithmes de
codage sont détaillés dans le Chapitre Ve Nous ncus limitons dans ce paragraphe

3 donner quelques exenples de ccdages

of ses
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Le format SBN (singx{hyto number) : il exprime les entiers positifs

de O & 63 et s'éerit comme son non 1l'indique sur un byte. Il est utilisé pour
exprirmer la tolérance des arcs, la sélection du stylo, le numéro de le macro-

instruction etcCaees

Exemple 2 :

Codage de la vitesse maximale du style égale & 27 cr/s
Valeur Valeur Structure Valeur Caractére ASCII
numérique binaire SBN SBN équivalents a
décimale appropride codée envoyer a la table

1 NN m}fﬂ/ @
T /011011 / |

Le format MBN (multi byte number) exprime les entiers positifs de

0 & 32167 5 il s'derit avec un jusqu'd trois bytcs,

Exemple 3 @
Longueur du rayon d'un cercle égale a 112 "unités plotter”
(Larcule plotter = 0,125 rm),

Valeur Veleur Structure Caractéres ASCII

nunérique numérique MBI équivalents a

décimale binaire appropriée envoyer vers la
table

110NNNN  110/0001 /

CNNNNNN 0/110000/
T

112 50017110000

& @

c/oc.
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Le format MBP (Multiple byte poirof number) : exprime une paire

d'entiers positifs il s'écrit avec un ou cing bytes,

Exemple 4 :

Codage de la coordonnée (X, ¥) = (100, 100)

Valeur Valeur Structure Valeur Caractéres ASCII
numérique numérique MBP MBP équivalents a
décimale binaire appropriée codée envoyer a la table
110/ 0 011(70 @
X = 100 /011020100f 110X
l CXXXYY 1/0700701/ @
|
Y = 100 /07 7/100100 /  CYYYYYY /100100 /

Le format PMB (pair of multi byte numbers) exprime

positifs ou négatifs,

une paire d'entiers

Exemple 5 :
Codage de (X,Y) = (100, — 2000)
Valeur Valeur Structure Valeur Caractéres ASCII
numérique numérique PUB PMB équivalents a
décimale binaire appropriée codée envoyer & la table
/
10/00011 / ©)
X = 100 /00011200100/ TOXXXXX
10XKKKX 10/00100 @
| 011/1110 &
1 01/0001 @),
L /1110 / / 00001/ 01YYYYY
et e 10000/ .Q1YYYYY
compléﬁént a2 !
01YYYYY /7000 @
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Ie format MBA (Multiple byte of number) : il exprime la grandeur de

1'angle en degré de 0,0 & 359,995 Il peut avoir une longueur de un a trois bytes.

Exemple 6 :
Codage de l'angle de départ d'un arc de 78,75 degré

Valeur Valeurs Structure Valeur Caractéres
numérique intermédiaircs  appropriée MBA équivalents a
décimale codée envoyer a la
table
18,75 »
|
45,0 11000 11 ©)

22,5 1104AAAL I

11,25 CAAAAA 0100000 @
|

¢ = structure d'une instruction graphique :

Ltinstruction graphique se compose d'un ou plusieurs caractéres
ASCII constituant le code opérationnel, d'un ou plusieurs paramétres numériques

optionnels codés dans un des cing formats appropriése

Exemple T :
Ie tracé d'un arc de cercle, de rayon égal & 112 unités plotter,
d'angle de départ égal & 90 degrés ot d'angle d'arrivée égal & 180 degré,

se fait de la fagon suivante :

o/one
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Instruction Instruction "MOVE" Instruction "ARCLOCKWISE"

"SRIECT PEN" (aéplacement d'un I (tracé d'un arc dans le sens
(sélection du point vers un autre) des aiguilles d'une montre)
stylo)
Instruction Instruction
"PLOTTER ON"'—— "PLOTTER OFY
(mise en ligne (arrét de la
et en marche table)
de la table)

i 4

/ 7

) o = (3} /
EL“TJ /ﬁﬂw( OV, @,

/
E”C\UO//E/

Code J i Code opcratlon— l Codc l i—Dlélir{d.t(imr x4
ération~— nel de l'ins— ‘ opératiomnel | sl les instructions
231 dzl truction "MOVE" '. de l'lnn'truo-] P‘I"}m?tr“ peuvent &tre
1'instruc — tion "ARCLOC puperdvs délinitées paor
B Paramétre 180° codé X
tion S KWwIsE" 3 @ ¢ ére ccdo
WPLOTTER ON" nunérique (100,100) selon le o e
' codé selon lec ; format MBA
Code opérationnel format MBP L (angle de
de 1l'instruction Paramétre aépart)
"SELECT PEN" nunérique Paramnétre L Codo opérationnel
N 112 codé nunérique 90° e ivinstvustion
e — selon le codé selon le ”E‘LOT'I‘ER OF"
nunérique 1 format MBN format MBA
codé selon (clest l'angle

le format SBN d"wrrJ.Vao)
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En dehors de llefficacité et du bicn fondé des algorithmes mis en jeu
dans le domnine de la construction assistéc par ordinntcur, un des facteurs
primordiaux de la diffusion des outils d'aide a la CAO réside dans la souplesse
et 1l'efficacité des procédures utilisées pour introduirce des données et exploiter

les résultats de traitementse

Nous constatons que la table tragante 'HP T7221B" est loin d'8tre dlune

utilisation souple car ltopérateur devra & chague instant :
~ chercher dans une table lc code opérationnel de l'instruction ;

— coder les paranétres numériques selon le format approprié (SBN, MBN, MBA,
MBP, PUB) ;

- positionner les caractéres ASCII codes dans une mémoire tampon en vue de

les envoyor vers la table,

Exenple 8 :

e et
Si on veut tracer un simple carré de 1000 unités plotter de cBté,

-

1'opérateur devra cnvoyer & la table la liste d'instructions suivantes :

ESC.( € trois caractéres ASCII constituant le code opérationnel
de 1l'instruction "PLOTTER ON"
L5 € Codec opérationnel de 1'instruction "SELECT PEN"
A & Ie parométre numérique 1 ccdé préalablement par ltuti-
lisateur selon le format SBN
P £ Code opérationnel dc l'instruction "MOVE!
' & Paramdtre numérique (0,0) codé selon le format MBP
LAY & Paramétre (0,1000) codé selon le format MBP
oc “ Parandtre (1000,1000) codé selon le format MBP
gl S Paramétre (1000,0) codé selon le format MBP
' & Parandtrc (0,0) codé selon le format MBP
BSC,) <% Code opérationnel de l'instruction "FLOTTER OF"

G
.

Délimiteur : code caractére non opérationnel

o/see



IIT. 7

1o tfche de 1'utilisateur devient vite fastidicuse avec la complexité
du dessin & tracer. Celui—ci devra coder au préaloble tous les paramétres numé-

riques nécessaires a l'exécution de 1t'instruction.

B - la limitation des langages évolues

Lorsqu'un systéne de traitement est orienté vers un domaine spécifique,
les langages évolués conventionnels deviennent trop lourds. Dans le domaine de

la CAO deux tendances prévalent :

— celle des systémes automatisent au noximun les opérations de tracer

— celles des systémes interactifs autonomese

Pour que notre systéme soit évolutif, nous optons pour la deuxiéme
tendancee En coffet, la pratique montre qu'un prograrme outil de CAOQ, trouve sa
pleine utilité non lorsqu'il cst erployé isolemment nmais au contraire lorsqutil
est conjointement employé avec dtautres prograrmess L'intercommunication entre
prograrmes est nécessaire pour aceroftre les possibilités de vérification et pour
une véritable conception structurée, scule voie connuc pour répondre & la com—
plexité croissante du probleéme 3 résoudre, Ccci est illustré pleinement par le
deuxiéme excmple dlapplications '"lise en Perspective d'un dessin" que nous

dtudierons dons le Chapitre VI,
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1T — MISE AU POINT D'UN LANGAGE SPECIFIQUE A LA TABLE TRACANTE ET DE SON
PROGRAMME INTERPRETEUR -

A = Le langoge GTT (gestion table tragante) @

1 - Définition :

Ic langnge symbolique, utilisé pour coder le programme source écrit
on vue d'8tre traité par le programme interpréteur GIT que nous définissons
plus loin, est appelé GTT, C'est un cnserble de caractéres ASCII représentant
respectivement :
~ les mménmoniques des instructions graphiques, des direcctives et des

nacroinstructions
~ les paramétres numériques des instructions

- les caractéres séparateurs,

a — Les mnémoniques :

Ie longage GTT fait correspondre 3 chacune des quarante—deux instruc-
tions exécutable par la table, un rménonique de quatre caractéres ASCII. Ces
derniers représentent le code opérationnel de 1'instruction, Ce choix a &té
fait pour permettre a 1'opérateur une familiarisation ¢t ménorisation rapide

des symboles,

b ~ Les paramdtres nuncriquecs gravhiques

Ils constituent le chanp opdérande de certoines instructions, Ils sont
de valeur décimnle j ainsi 1l'opératcur n'aura plus 2 coder les parametres pPréom

lablement selon l'un des cing formats définis précédenmoent o
&

¢ = Les caractéres séparatcurs :

Tels que

. CR : retour chariot (“carriage return")
. SP : caractérc blanc ("space")

e 3 ¢ 1z vigule

e ; ¢ le point virgule
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d = Les macroinstructions :

Le langage GTT permet au programmour de Aéfinir et dtutiliscer des
macroinstructions. Ces dernidres perncttent de définir une suite d'instructions
qui secront stockies dens le "yuffor" (espacencnt mémoire) de la tables L'opérateur
peut faire appel & cettc suite dlinstructions & tout nmomente La macro instruction

est définic par le rmémonique représcntont son code opérationnels

¢ - Les directives :

Ie langage GIT adnet deux directives définies respectivement par les
mménoniques EXEC et END, Celleswci, sont exécutables mais pas traduites en
programme objot (compatible aux formnt et code utilisés par la table)es Elles
spécifient qutun troitenent auxiliaire est cn mesurc de s'leffectuer :

- la directive "END" est utiliséc pour marquer la fin du progromme source

- la dircctive "EXEC" est utlisde pour l'exécution du prograrmne objete

2 — Format des instructions scurces :

le programme source écrit en langoge GTT est une séquence de lignes
sourcese Chaque ligne source est un ensermble de caractéres ASCII terminé par

le caractére ASCII CR (carriage return). Elle est composée de trois champs :

« Lc champ nunéro de ligne

En général quand un programmne Source est entré dans un fichier,
chaque instruction source est précdédée par un numéro de ligne (un nombre
entier composé d'un jusqu'ad cing digits). Ce dernier est suivi d'un blanc (Sp)

et le caractére suivant correspond au premier caractere de 1t'instruction sourcces

o« Le champ opérationnel

T1 vient dircctenment aprés le numéro de lignes Il est constitué de
quatre caractéres ASCII pouvant représenter
~ le rménonique représentant le code cpératiomnel d'une instruction exécutable
et traduite en programme cbhjct,
- le mnémonique d'une directive exécutable mais non traduite en programme

objeta
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« Lc chanp opérande

Le chanp opérande est optionnel pour certaines instructions ; il
est de longueur varicble car certoines instructions adnettent un champ opérande
st'étalant sur plusicurs lignes que nous apnellerons dans le reste du texte par
"lignes suites" (clest le cas de l'instruction "MOVE" qui & clle seule peut
servir & tracer un dessin complot). Nous constatons donc que le caracterc ASCIT
séparateur "CR" marque lo fin de la ligne meis non la fin de 1'instruction,
Le programne interpréteur GTIT ticnt conpte des lignes suites et laisse le
choix & 1l'utilisateur d'Ccrirec unc instruction par ligne ou sur plusieurs lignes,

Ceci est étudi¢ en détail dons le Chapitre Ve

3 - Syntaxec :

Dans tout ce qui suit nous adopterons les conventions suivantes :

zf:j7 : le paranétre désigné entre ZfiJ? est optionnel

. -

i 3 ¢ les paranétres désignés ontre { j sont répétitifs
<7

: le parangtre désigné entre < > est numérique

" : Jle parandtre désigné cntre " " représente un ou plusiecurs caractéres
ASCII
Pour ne pas charger le texte le lecteur trouvero en annexe D la
syntaxe et la fonction des directives ainsi que chacune des quarante deux
instructions exécutables par la tablc, A titre d'exemples nous ne donnons
que la syntoxe de quelques instructions telles que "MOVE", "PLOTTER ON",
"PLOTTER CF'", "ARCCLOCKWISE", "SELECT PEN",

o/ses
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e« L'l'instruction "PLOTTER ON"

H

INSTRUCTION | MNEMONIQUE '

CODE OPERATIONNEL

|
|

n 1"

P@TTER ON PLON l BSC4 (
(mise en marche |
et en ligne de | i
la table | |
i !
o - taxe @ PLON

/ A |

Chanp opérationncl

b - Fonction : A la rdécepticn de cette instruction la table
tragante intercepte toutes les données qui suivent et les
interpréte comme instructions luli étant destinées, L'instruction
"PLON" fait partie des instructions dec contple qui n'tadnettent

pas de chanp opérandc,

o« Ll'instruction "PLOTTER OFF"

' INSTRUCTION MNEMONIQUE | CODE OPERATIONNEL
— :
‘ "PLOTTER CFF" |

(arrét de la PLOF | Esc,e )
[table) |

o~ Syntaxe : PLOF

b - Fonction : & la réception de cette instruction la table suspend
toute intercention de données, Elle reste dans cet état jusqu'a

la réception de l'instruction "PLON",

ofsee
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e L'instruction "IIOVE!

INSTRUCTION ; IVEMONI QUE iGODE OPERATIONNEL

' |TMOVE1I’
(aéplacenent MOVE P

d'un point
vers un autre)

a - taxe [ caractére séparant
EI‘-’IOVE / Sp XL GXY Ao PRI
nr ) B b
chanp [ e caractére séparateur le

operatiomel € paranétre X du parametre Y

Caractérc
séparateur de
chanp opérationnel
du charp opérande

X, Y représente les coordonnées du point considéré, Elles peuvent
prendre les valeurs de (0,0) & (16383,16383) (cn unités plotter).
Si a défaut le champ opérande cst vide le stylo est levé et

attend la nouvellc instruction,

b =~ Fonction : A la réception de cette instruction le stylo le déplace
en joignont tous les points dont les coordonnées sont spécifides
dans le chanp opérandes Le prenier déplacement se fait & stylo

levé,

o/ove
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o Ll'instruction "ARCCLOCKWISE!

INSTRUCTION @ IMIEMONI QUE 1 CODE OPERATIONNEL
| |
; 1
"ARCCLOCKWISE" | I
(tracer d'un 1 CARC | B
arc ] I
i |

o2 = Syntaxc CﬂRCSpZ"Nspa,b;cd;7
N : représentec le rayon de l'arce Il peut prendre les valeurs
de O & 32767 unités plotter
a,b : représente l'angle de départ j; il prend les valeurs de
0,0 jusqu'a 359,995 en degrés
¢,d : représcnte llangle d'arrivée, il prend les valeurs de
0,0 & 359,99 con degrés
Remarque : si l'angle de départ et dlarrivée ne sont pas

précieés alors un cercle complet est tracé,

b —~ Fonction : tracer d'arcs de cercle,

o Ll'instruction "SELECT PEN"

INSTRUCTION | INEMONIQUE J CODE OPERATIONNEL

"SELECT PEN" !
| (sélection des SPEN
| quatre stylos) | .

| !

o - taxe : SPEN Sp N

N : représentc le numéro du stylo il peut prendre les

valeurs O, 1, 2, 3, 4.
Remarque : & défaut du nunéro de stylo, le stylo est renis

en places Le nunéro "O" remet aussi le stylo en place,

b — Fonction : Cette instruction permet de sélectionner le stylo

1, 2, 3, 4 de couleurs différentes,

o/oee
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4 - Exenple :

Pour illustrer lo souplessc d'utilisation de lo syntaxe que nous

venons dec mettre au point reprenons les exenples T et 8 des poges 5 et 6e

, Pour tracer le méne carré de 1000 unités plotter de ctté invoqué
dans 1texerple I, l'opérateur devra sous 1l'éditeur de texte &crire le programme

source suivant, zavent de faire appel au programme interpréteur GIT :

0010 Sp PLON

0020 Sp SPEN Sp 1

0030 Sp MOVE Sp 0,0 ; 0,1000 ; 1000 , 1000
0040 Sp 1000,0;0,0

0050 Sp PLOF

0060 Sp END

., Dour tracer l'arc de ccrcle de royon 112 unité& plotter d'angle de
départ ¢gal & 90 degré et dlangle d'arrivée égal a 18C°, llopérateur devra
derire le texte suivant ¢

0010 Sp PLON

0020 Sp SPEN Sp 1

0030 Sp MOVE Sp 100,100

0040 Sp CARC Sp 112 Sp 90,0 ; 180,0
0050 Sp PLCF

0060 Sp TND

B - le programec interpréteur GTT :

1 = Définition :
Clest un programme qui traite le programmec source écrit en langage
GTT et prépare les traitements acuxiliaires désignés par les directives "END"

ou "EXEC",

2 = Le but du programme GTT :

_ Io traduction fidéle du programme source en um programe objet
compatible avec le code et le format utilisé por la table tragante :
- 1t'exécution du programe objet a la rencontre des directives EXEC (exécution

irmédiate) ou END (exéoution sur OPTICN),

o/oas
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3 - Ie procédé d'interprétation :

Le prograrmme GTT traite individuellement chaque ligne source, il 1lit
cette dernidrc et lo stocke dans unc zonc mémoire (que nous appellerons par la
suite "buffer source") en vue d'cxominer les trois champs la composant : le
champ ligne, le champ opérationnel, le chanp opérande. Le code opérationnel
ainsi que 1'adresse d'exécution de l'instruction sont cherchés dans une table
jouant le rfle de dictionnaire. Une fois le code opérationnel trouvé celui-ci
est stocké dans un emplacenent némoire (que nous oppellerons "buffer objet") 3
1'interprétotion du champ opérande dépend du code opérationnels Le code objet
(un ou plusicurs caractéres ASCII) résultant de l'interprétation du champ
cpérande est inséré dans le "buffer objet" clest alors que le programne procéde

a la lecture de la nouvellec ligne,

Nous rerarquons que cette dernidre pout &tre unc nouvelle instruction
ou une longue suite, le progromne GIT cst en mesure de diffdérencier ces deux
cas (voir chapitre V)e Pour rendre plus opérationnel le systéme, 1l'insertion
d'un sous~programne pernettant de détecter toutes les errecurs que l'opérateur
peut faire en utilisant le langage GTT, cest nlcessaire. Dans ce cas une sortic
de nmessages dlerrcurs sur t¢létype est effectuce (le lecteur trouvera en
anmexe B les diffdérents codes dterreur)e A titre d'exemple, supposons que
1'opérateur voulant tracer le carré de 1000 unités plotter de cBté écrive le
progranme source suivant

0010 Sp PLCNE

0020 Sp SPEN Sp 1
0030 Sp MCGVE Sp Sp O
0040 Sp 1€00,0 3 0,0
0050 Sp PLOF

0060 Sp END

,0; 0,1 000 000 ; 1000, 1000

au lieu de :
0010 Sp PLON
0020 Sp SPEN Sp 1
0030 Sp MOVE Sp C,0 ; 0,1000 ; 1000, 1000
0040 Sp 10C0C,0 3 0,0
0050 Sp PLCE
Q060 Sp END

o/oas
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Aprés interprétation du programme source crroné la télétype
inprimera le nmessage suivant :
*¥3#¥% ERROR 02
0010 PLONE
*¥%¥% ERRONR 02
*¥%%% ERROR C5

030 MOVE Sp 0,0 3 0,10000C0 3 1000, 1000
TCTAL ERRORS = 03

Ceci veut dire qu'il y a 3 crreurs l'une de syntaxe & la ligne 10
et deux autres respectivement de syntoxe et de dépassenent a la ligne 30 (voir

code d'errcurs en annexe B)e

4 ~ Procédure & suivre pour lfutilisation du programnnes interpréteur GTT :

« Equinenent nécessaire :

Le nmininun d'équipenent nécessaire au programe interpréteur GTT est :
es L'Exorciser

ee 5 K bytes de ménoirecs RAM

es L flopp—-disk

ee Lo console (t&1étype)

o Logiciel nicessaire :

Le programme interpréteur GTT opére sous le logiciel gérant le

"floppy-disk" : le MDCS

-/-oc
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« Procédure :
L'utilisateur peut adresser le programme interpréteur GTT selon deux

modes différents :

ee Mode 1
Dans ce mode l'opérateur travaille uniquement en langage GIT (2 1taide
du clavier)e Il doit :
- &crire dans un fichier le programme source en langage GIT (sous la fonction
"EDITM" du MDOS)
- faire appel au programme interpreteur GTT qui interprétera et exécutera le
pfogramme source, Nous faisons remarquer que l'interpréteur GTT est inclus

dans le MDOS (voir exemple d'application A)

ee Mode 2
Le programme interpréteur GIT est activé & 1l'aide d'un autre programme;
écrit en un langage quelconque. Nous choisissons le langage "ASSEMBLEUR".
Aprés avoir chargé le programme GTT en mémoires RAM, 1l'opérateur doit
procéder de la fagon suivante :
-~ placer les paramétres numériques & envoyer & la table dans une table (sous 1la
directive FCC par excmple)
~ mettre dans les positions mémoires LINE, LINE+1 1l'adresse du premier octet
de cette table
— mettre dans les positions mémoires COM et COM+1 l'adresse du premier caracteére
constituant le mnémonique de l'instruction envisagée. Les quatre caractéres se
trouvant déja dans une table ; l'opérateur n'a aucunement besoin de les réécrire
dans le buffer source, il lui suffit de faire :
LDX,%/ SKXXX <—— SXXXX peut &trc par exemple "S MOVE" dans le cas ou il veut
STXCOM faire appel & l'instruction MOVE, Nous remarquons que de cette

fagon il n'a nullement besoin de comnaitre l'adresse du

premier caractére du mnémonique,

ofeee
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~ faire appel & GTT, Dans ce cas GTT sera considéré conme un SOUS programmce
A titre d'exemple l'opérateur pourra écrire le programme suivant en
assembleur : (voir exemple d'aplication B)

LIGNE FCC 'tous les paramétres alphanumériques nécessaires a 1t'exécution de
1'instruction!

ILDX$LIGNE écriture dans les positions mémoires
STX LINEx—LINE, LINE+1 de l'adresse du premier octet de la table de paramétres
LAX # SUOVE

STX COM é— écriture dans les positions mémoires COM, COM+1 de 1l'adresse du
premier caractére consituant le mnémonique "MOVE"

JSR GTT & Appel au sous programme GIT qui se chargera d'interpréter et dlenvoyer
1t'instruction MOVE vers la table

BCS A1 Test de la relance (carry) en cas d'errcur elle est a 1

Jf
suite du |

programme de
1'opérateur

A1
l suite du programme
i de l'opérateur
{ en cas d'errcur

Remarques importantes

— Avant 1'exécution du programme nc pas oublier d'appuyer sur le bouton
"RESTART" se trouvant sur le panncau avant de l'excorciser et ceci afin

de réinitialiser les vecteurs de 1'EXBUG,

- Si 1'opérateur ne possédait pas de floppy-disk le systéme restera opérationnel

grice & notre prograrme chargé dans les EPROM se trouvant dans la. carte CITREX,
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Dans ce chapitre nous présentons les organigrarmes coprespondant au programme
interpréteur GIT, aux différenes soubretines utilisées et aux sous-prograrmes

des différentes instructions.

Organigramme du programme GIT

Initialisation de 1'ACIA

et des vecteurs

A 3

Lecture de la chafne de caractére

ASC II formant la ligne source jusqu'ng
caracteére CR

Y

Beriture de la lisgne source dans le buffet#

source

Recherche des quatre caractéres du champ

de dictionnaire

opérationnel, dans une table jouant le rﬁlj

e - non
<! Les quatre caractéred\_

i brd
existants ¥ ’(/’ |
E | Sant au sous—programme
) d—?; de traitement de 1l'ins
Stockage du code I truction précédente
opérationnel dans s !
la table objet 1 G,
e !f/f Est-ce que o'es%\\4
Saut au sous-programme { oui { une ligne source
Y suite ?
de traiteuent des champs

opérandes assooié & 1'inst
truction i

[ o




Retour au MDOS i

Iv-2 -~

A

: 5 !
- / Traitement 2 > NZ

Sortie de message
d'errepr n°1 télé-
type

oW ' T

Stockage des caracteres ASC II |
résultant dans le buffer objet \

| Retour au

moniteur

" i ——

.
3 -

e

=
d?.
: 5

Remise a jour

Traitenent de x wWan ”l s A
\\ 1'instruction : Gl des pointeurs
A i & 4

terminée ? =

Ol

—, e e

non S Y—-a-t-1il des erreurs >_pu:L T Sortie du nombre
&“\ , 1 !

1 d'erreurs sur TTY
.iJOra : '

% Retour au MDOS l

- -

(00) sur TTY

:

sortie du messae

I EXRC Y
sur TTY

{ Sortie du nombre d'erreur

.,..__....-q

—— e |

i

Saut au sous—programme

entrée de caractéres

Al i | %} [Taut T I8 soubretine —
e R | sortie de caractires et |
e !

|

e : j
S8rgL14% BppgTame objet

T Message & envoyer non

- [ \ terminé e
) ,

l Retour au moniteur ]

—
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Oommentaires 3

Nous constatons qu: le programme GTT est interactif avec le MDOS ; il y a petour
4 ce dernier aprés ll'interprétation du programme source ; et ce pour permettre

& l'opérateur, de modifier le programme source en cas d'erreur sous la fonc-
tion EDITH sur MDOS, ou d'écrire éventuellement un nouveau prograrme source

(3 envoyer & la table).

B - Organigramme des différentes soubroutines utilisées

1) ~ Ia soubroutine TRLIY

Cette soubroutine a pour r8les de chercher les quatre caracteres ASC II compo-
sant le code opérationnel del'instruction dans une table. Elle permet le saut
au sous-programmes de traitements d'opérandes associé & 1l'instruction.- Ia

table étant organisée de la fagon suivante :

~

T
O \
e P !4 caracteres ASCII formant "PLON"
4 C i
e e e
! 4 F i
| . i
4 E i'
L= 2
| 60 !,Adresse d'exécution de l'instruction
| = | 1 "eTON"
s -1\ 4 Caractéres ASCII formant "MOVE"
|
e
; 4T
| 56
b= s e
1i 45 ¢
65 ‘}Aﬂresse d'éxécution de "MOVEY

e

I
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, Index = 5 000

e
’__ ..W\n [Tavsl A@[ Al R

’ Chargement dans l'accumulateur
i du premier caractéere de la
? ligne source

N

Comparaison de l'accumulateur avec le

contenu de l'adresse indiquée par 1l'index

NS

/’/// Coincidence 7

—

7

N

Chargenent dens

1llaccunulateur d
caractére de la

ligne source !
Comparaison de

1l'ace au contenu
de l'adresse in-

diquée par 1'indeT, L

plus 1

P

Coincidence

J{Cﬁﬂ

Chargement dans 1l'ac

du 4épe caractere de 1
ligne source

V3

Oui

l:"“‘"*\\\i:adresse fin de la table 7

~__ Non 2

ol 2.

Non

de 6 foix

!

\L.

Incrémente l'inde

\

- |

l,,//_Comparer 1'index avec

Non
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3

o

Comparer :la
contenu de llacc
avec lz contenu
de l'adresse indiquée
par l'index + 2

. NS
3 e no
~ ©oincidence 7 \ R

9

L.

(SRR

N/ e B

1
i dhrpeReentdgaRe tagee
! 1la ligne source

= T

Comparer le contenu
de l'acec. avec le

contenu de l'adresse |
contenu dans l'index +3%
i

SRGHRNES S

/7_ Coincidence 7 2
i, S0 / Non

|

I

c

5

Charger l'indei?{

en indexe + 4

R S R |

Saut a lladresse

contenu ds 1l'!'index

|

M

Retour de

soubroutine
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! Q
N
Traitement i

Saut & 1l'adresse d'exé- |

cution de 1'1nstruetioni

precedente _J
Oui L ;
4f’/’-Est—ce que clest une fion

ligne suite ?

o e

champ opérande

Traitement du Sortie sur TTY
d'un méssage d'erre

|

! ﬂgtour de *]

soubroutine

b) La soubroutine COPY

Cette sembromtine a pour r8le de stocker le programme objet dans le buffer
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Charger 1l'accumu—

lateur en indexe
- S

f
4

Retour de |

\ INX remonte
soubroutine] 1'index et le
L___“___:I%g%oﬁrsghg%iot) —:>___£%il,ﬂu_' stocker dans le
N Dy i : pointeur SAVEX

————— £ 1 y
LCha i .—._’-b‘— ——— i

dharger 1l'index du

contenmu du pointeur
PIRZ pointeur de 1l'adresse
courant dans le buffer objet

Stocker l'accumulateur

en indexé

\
" Charger 1lindexe

du contenu du pointeur
SAVEX t

¢) - La_soubroutine OPER (c'est la soubroutine diagnostic d'erreur)

Cette soubroutine a pour rfile d'écrire 1'erreur (s) et la ligne contenant
l'erreur. Dans le cas ol 11 y a erreur dans une ligne suite, elle teste si la
ligne de commande principale (ou se trouve le champ opérationnel) a déja été
écrite ; si ce n'est pas le cas elle éerit la ligne principale et la ligne
suite suivies des erreurs. Ceci pour permettre & l'utilisateur de savoir 1 OFk-

gine de llerreur.
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PTRL : é%ant la position utilisé pour stocker le début de la ligne service

| courante ;3 il change & chaque ligne.

PTRIC : ¢étant le pointeur utilisé pour stocker le début de ligne principale

courante, il ne change qu'a la lecture d'une nouvelle ligne principale.

ICDE : position mémoire que l'on incrémente & quant la ligne principale est

derite il est remis & zéro qu'a la lecture d'une nouvelle ligne principale.

IDE : position mémoire que l'on incrémente & 1 téeriture d'une ligne (suite ou

principale) il est rehis & zéro & 1l'écriture d'une nouvelle ligne.

' Teriture de
n / PTRL = PTRLC \/ / Oua. Y -llerpevr:
r N -seuleuant
on o
Teriture de |
la ligne + |
1'erreur \
- i
Foriture de la | | Ecriture de Feriture ¥ j/
ligne principal P [ deeligr eur | |INCI ILCDE
NC ICDE - | | B¥ec®1TeEPeur |INC ICDE
e ! INC IDE UT - l
4 = :
2 M7 _ eT e
Ecriture de la ' ‘ goubroutine

ligne + erreur , . i

IWe IDE
- i

‘-soubroutine

Hékouf de '

d) Soubroutine REC POX

Cette soubroutine a pour r8le de chercher le nombre de digits composant X

des coordonnées X, Y. Le nombre de digits ne doit pas dépasser 5.
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Changement de |
1l'accumumulateur en ¥
indexé

: = 1 ey
- " Comparer 1'accumu

-2 lateur & § CC (Virgulej\*ﬂgon
»

T

\ s
S |

Al
Tranférer le contenu de
; SAVEX dans 1l'index

G - g AT -
hoid) ot

s T Nyt
1

. R,

[ Incrémenter 1l'index

j;

INC  TDIHT

—
iy

s e

ly
Retour de Stocker !
soubroutine 1'indexc en SAVEX|
i 4
]
|
g Al
Charger 1'index de contenul
du pointeur SAVOPB
- r
o e St
Décerdmnte 1'index
- T
|
i W/ 4
{  Stocker l'index en
1 SAVOPB

|
i e e i e .
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Le pointeur SAVOPP contient la position mémoire ol on viendrait stocker par la
suite le premier digit de X. Il est initialisé & 51 B2, position mémoire ou
1l'on stocke pas le dernier caractire de X avant la virgule.

~ TDIGIT est le compteur déterminant le nombre de digit composant X.

e) Soubroutine STOX

Avant le traitement de la coordomnée, celle-ci est stockée dans un emplacement
mémoire d'une fagon ordonnée. La soubroutine STOX a pour rble de stocker la
coordonnée X d'une fagon ordonnée. Le pointeur SAVOPD est initialé & 1'adresse

$51B2 (adresse ol 1'on stocke le dermier digit avant la virgule)

2l
gﬁ*

Changer 1'accumlateur |

i en indexé
i

=% /
l Stocker X en

SAVEX

Transfzéer dans l'index f

—— e

le contenu de SAVOPD

“J}

)

Stocker A '

en indexé

g

| Stocker l’indexT_
de SAVOPD '

i3
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oui

‘/'"Gomparer 1Tindex =~ "™\ non
™ ~\_au _coutenu de SAVOPB _-~

-

1

RSl ]

| |
[}

|

L

| Retour de 5

M e
Charger 1l'index du

i

%
I
|

T S

{_foub%?utlne __i contenu de SAVEX

I

|

]

\/
iDécrémente W
! 1tindex '-
S . 1;,_%,_1

£) -~ Soubroutine TRAITY 2

Cette soubroutine a pour rfle de chercher le nombre de digits composant la coordon-

née Y le pointeur PTX@C on tient l'adresse de 1l'opérande courante.

1 N
\

_ S
ol

;Chargexfijégghﬁﬁiaj

lteur en indexé !

':
i

j' ’ -y = e ————
' cui_(,/ Comparer 1'accumula~"\ o8 Compare l'ac-
. ! / cumulateur &
\L bl s O __)__/ .0D (CR)- l
Tt ! = Hetont g5
P -~ 1 - “ - ——— o ——— ‘

jSoRbToR NS 8 ! Stocker X en SAVEX l | soubroutine
I i Po—
i bl d

Charger l'index du conteﬂu}

de SAVOPB ;

I |

g
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e
:-ﬂv—-7~J5~-- R
| Deécrementer
i l'index

]

!

v ——

i gtocker l'index de

L
[=

contenu_Qe SAVIE
¥

Inicrémenter 1‘§ndex 1

P bl

[ Stocker 1l'index dans le |
pointeur PTRIC {

5
Tncrementer

'
TDIGLT }

)

g) ~ Soubroutine COORD {; L
Cette soubroutine a pour rfle de traiter les coordonnées X,Y. Elle ordonne X , et

Y, les stocke dans les mémoires opérandes, teste s'ils ne dépassent pas chacun

cing digits. Dans le cas de dépassement un méssage d'erreur est sortie sur TTY.
g P g

Ia soubroutine annule =lors 1o coordomnée et procéde au traitement de la nouvelle
coordonnée. Cette soubroutine, étant aussi utilisée pour le traitement des angles

0 & X, Y ne doivent pas utilisés pour préciser le nombre de digits a ne pas

dépasser.
~ TERRO est un compteur d'erreurs.
\ =
0] = .

| Charger dans l'index
‘l'udresse SAVOP + 5
1

Stocker l1l'index dans leém-nT'
pointeurs SAVOPB et SAVOPD I

o= p

P SRS <
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Charger dans 1'index

le contenu du pointeur

PTRAC W
s o e
/ Saut a la soubroutine X

REC POX

e —

Charger de l'accumulateur

le contenu du campteur
TDIGIT

Supérieur
Comparer 1l'accumulateur\ THE AT s
i '\.xu'?ontenu de SAVB ,// g
’

y

iRemettre a4 zéro du

N
| |
e G 1
compteur TDIGIT ‘i \ TDIGIT

| e

Remettre & zéro le compteur |

SEEs & 1 I Décrémenter
soubroutine OPER ' 1 3 tindey
| tnerémenter le compteﬁfi- ' Séut T 1;[soubr0utine
TERRO i i STOR

Sortie dﬁﬁﬁaésage

d'erreur ou sur TTY i

- o

Charger dens 1'acoumulateur
i SAVOPB et SAVOPD

Charger dans ITindex

——— 4 "
Charger dans ITHA0ex
le contenu de PTRZC

L

5
le contenu de PTREC I

/

e : e Incrementer
Incretenter { i
. . l 1lindex
l'index J - s
\l - \
i i !
} '
(
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v

L

)

“Stocker 1'index

dnns PIREC.

1Stocker 1'index |
gdans PTRAC

i

'-_L |

éSau't & la soubroutine

—
{
i
|

TRAITY 1

|

|

1, |

Charger l'accumulat eur )

, Charger dans 1 'acoumulateur!
| le contenu du compteur '

IDIGIT |

en indexé

-

1

L
N

/l taccumulateur egal

} Stocker 1l'index dans

N ! ‘\ au contenu de SAVB
QU OUT ]
ompare acc. a 3
c Pt % 3B | |
. _ , 1 NON
S’ Now ’_ n - :
PR - | g ‘ p
Incrementer ! dief}li;; tg};ero = S
1'index TDIGIT t ‘Remise & zero de j
s | i
=t J - ‘ TDIGIT |
I a. p % > 3 : N
~7 Saut a la soubroutine !
f | | Saut & la soubroutine |
i ;Lde stockage OPER ff
i 1

i
o
|

i

| PTROC ;
- i r G
~J_.g_ Incrementer le comptepr,
Retour de soubrou-ll TERRO i
|-t |
oUI e }\ " -
r Comparer 1'accumulateu ! Sortie du message ;
: T a$p fom) < d'erreur (05) '
L Retour de soubmu«-Ir ]%ON sur TTY ’
iome v i Incrementer 1'index | B
f : ‘ Oharger dans 1lindex |
b e e ! le contenu de
= ,
Stocker l'index en ‘. l PTROC |
PTROC et fo s Al
|
\L/ k
12
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&

Yo

;Char er 1'accunulateir
L en indexé

Oomparer l’accumhlateur \
5 $OD

‘_
N OuT

SAUT a la scn.lb::‘outiné_I
CLRSAV .

s e

Stocker $03 dans
le pointeur SAVA

i Retour de soubroutinei

‘h)-Soubroutine de traitement d'une ligne

'Stockage dans la table ]

objet du code operationuul!

u

/" Champ operande
A vide?

o

Braitement du champ L
t Remise &  (NOH
operands pour des poin-
NON | it
w— | Retour de
/TRAITEMENT DU CHAMP\ | soubroutinef|

P

w

operande terminer ¥ 5 ]
/\ oul =

iﬂﬂﬁ;>1'%

l%

s, [ SRS

Directive/?>

e L

Entrée sur TTY
du nessage
LXoC

saut a 1a

oubroutlné
e caracterei

o

"

retour au
1 moniteur

__ﬁ DlrLcthG
ITD ?

Exeoutlon dey
prograume
objet
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'

= / Comparer llaccumuloteur \
2 -\\ a5 nyt A
S T

_ I now

JRetour de ;éc';{i%‘iléiitinel’-.

oUl

e e ———



ORGANIGRALIIES DES DIFFERENTS FORMATS DE PARAMETRES

Cette soubroutine a pour rfle le codage selon lg format SBN.

Orgonigrarme de trailtement

‘ DEBUT

WP = NP + 64 Mise au format

TFin de soubroutine Résultat en 1 byte

£
i

2 -~ Nultiple byte number (MBN Format)

NP = NN Entrée de la valeur NN
1
NP> 31 % | Test de cette valeur
o kfev\/

Ebmngle
|
NN = 24
i
NP = 24
| NP 31 done
NP =24 + 64
I xp =88
' Résultat
NP = 88

Cette soubroutine a poun r0lec le codage selon le foprmat LBN

{ DEBUT ?
N

NP = NN

«TP < 16 ~y OUL

1 2 MBN 1
QIIT
NP < 1024 ? MBN2
P « 3 ouI MBN3
SN




MEE1 .
N2

NP1 = BN + gs'.

, FIN DB SOUBBOUTINE'

MBN2
e

NN1 = NNA54I

Ak
NN2 = NN ~ 64 NN1

I NP2 = 12|

| smy |

Bl

Ii‘P? = 2-."1\7:1 + 96 I
A

FIN DE SOUBROUTINE'

MBN'3

L

NN71 = KN/4096

FR = NN ~ 4096 NN

i}

N2 = NR/64

II\H\B = NR - 64 NN2

1

L

Entrée de NN

Transformati.n en MBI

Résultat en 1 byte

Cakeil de N1

Calcul du reste

Traitenent SBIN

Traitenent MBN1

Résultat en 2 Byts

Calcul du ler Byte

Calcul du reste

Calcul du 2e&me byte
Raste NR =

Calcul du 3éme byte

EXEPLE

NN = 10
NP1 = 10 + 96

Résultat

NP1 = 106

NN = 120

NN1 = 120/64 = 1
NN2 = 56

NN1 = 000 1

NN2 = 000 1 1 000
NP2 = 01011000
NP1 =1 + 96
Résultat s

NP2 = 58

NP1 = 97
NI{=30000

NI 1= 30000/4096 = T

NR = 1328

2 = 1328/64 = 20
NR = 1328

M3 = 48



:

|

NP3=1N3

’F

SBN

I
=
NJ

wr—__-..

g

Fd

NP1 = W1+ 96 _J

i

FIN DE SOUBROUTINE

Transformation SBI

Resultat du 3eme byte

Transformation SBN

Resultat du 2ene Byte

Transformation LBN1
Resultat en 3bpytes

0ouI

ITP3 =48

BY

I
&

NP2 = 20

P2
P2

NP2+64
84

o

NP1 =7 + 96= 103

Resultat:
P1 = 01110110
P2 = 01010100
P3 = 00110000



]

NP = NY + 4NX i

g

NP = NP + 96

> o

FIN DE SOUBROUTINE

MBP2

X1 = NX/2

.

NP1 = NX1 }

C AR

YP1 =vP1 + 96

i

[z = wx _ 2xnc1|

& |

[ve2 = ny + 32MmK2 l‘

B

4

| PRy DB SOUBROUTINE‘

NN ) 2047

OUT

ERREUR

Calcul de KP

Transformation BN

Resultat en 1 byte

Entrée des paranetred

(WX,NY)
Caleul du ler byte

Transformation LBl

Calcul du 2eme byte

Transformation SBIN !
Resultat en ‘2 bytes

I

|

i

Exemple
=2 .3 NY =1
NP =1+ 4%2 =9

NP =9 + 96 _105

Resultat :
P1 = 1101001

NX = 27 ; NY
NX1 = 27/2 = 13

1l
W

NP1 = 13 + 96 += 109

NX2

27 2%13= 1

NP2 3+ 32 = 35

Il

NP2 =35
Resultat:

P1 = 109; 1101101
P2 = 35 3 0100011



MHE2 BEntrée des parametres Rainls
d _ | (x Ny ) SRR
‘NX?:NX/ 16 II\TX=115;NY=225
_ 1 : Calcul du ler byte NZ1 = 115/16 =7
‘ X1 = NP1 i I
. . -
Exg = NX ~ TG*ﬂT} | Calecul du ‘3pgme byte NX2 = 115 = 112 =3
M |
lmz = NY/64 ] ! | NY2 = 225/64=3
NP2 = NY2 + 4*NX2 ' Inp2 3 + 12 =15
HTL )
lvys = ny 7= G4y Calcul du 3eme byte INY3 = 225 - 192 = 33
F5 = w3 : |
..i?__—l NP3 = 33
| Transformation SBNAdu | NP3 = 33
3eme byte
| |
Transformation SBN du 22 a
| Zane byte NP2 =15 + 64 w79
Transformation MBN1 du
I
ler byte INP1 = 7 + 96 & 103
l Resultat en 3 bytes Resultat:
IP1 = 10331100111
P2 =79 ;1001111
P3 = 33 30100001
i
1-.':13?4 : Entrée des paramétres |
S I = =
X1 = N%/126 1 ( ¢, BY) X = 20003NY = 625
- t | Calcul du !lere byte |NX1 = 2000/128 = 15
- ..
NXR = X — 128%NX1 } I Calcul du reste JITIXR = 80
lmcz = WXR/2 _} I Calcul du 2eme byte |NX2 = 80/2 = 40




I'vx3 = neR 22X

{NY3 = NY/64 1}

N

TNY/-L = NY ~ 6-‘1*NY3]

1 —
b NP4 = NY4

N

NP3 NY3 + 32*1@(31

A

{SBY

i

Ji~IP1 = NX1 + 96

i

FIN DE SOUBROUTINE

i

NX1 = NX/1024 |

; &
NXR = NX ~ 102 4*7X1 ]

N2 = MR/16 |

J

d

I

Calcul du 3eme byte

Calcul du 4eme byte

Transformation SBN

du 4eme byte

Transformetion SBN

du 3eme byte

Transformation SBN

du 2eme byte
Transformation MBI

du ler byte

Rasultat en 4 hytes

Entrée des paranétres
(Nx , Ny )
Calcul du Ter byte

Reste

Calcul du 2eme byte

NX3 =80 - 80 =0
NY3 = 625/64 = 9

NY4 = 625 —~ 9%64= 49
NP4 = 49

NP4 = 49

NP3 =9

NP3 = 9+ 64 = 73

NP2 = 40

NP2 = 40

NP1 = 15 + 96 = 111
Resultats:

B1 = 111 31101111

P2 = 40 30101000

P3 =73 31001001

P4 = 49 31000001

NX = 155003 NY =6000
NX1 = 15500/1024 = 15
NXR = 140

X2 = 140/16 = 8



d

L

]Amx3 = NXR - 16%¥NX2
_ :
| I3 = WY/4096 __1
[;m{ = NY - 4096%NY3 L
4l
t NY4 = NYR /64 i
NY5 = NY‘E ~ 601*NY41 |

! NY4 = NP4

=

NP3 — NY3 + 4*Nx3“[ I

i BN

NP2 = NX2

e

r

SBIN

NP

1 = NX1

N

NP1

= NP1 + 96 |

™

! s

i_ FIN DE SOUBROUTINE#

)

ler partie du 3eme byte

2eme partie du 3eme byte :

Reste

Calcul du 4eme byte

Calcul du 5eme byte

Transformation SBN du

S5eme byte

Transformation SBI du

4eme byte

Transformation SBN du

3eme byte

Transformation SBN du

2eme byte

Transformation MBN1 du

Ter byte

Resultat en 5 bytes

NY3 = 6000/4096 =
NYR = 1904

NY4 = 1904 /64 =

NY5 = 1904 — 64%29

NY5 = 48

NP5 = 48

NP5 = 48

NP4 = 29

NP4 = 29 +64 = 93
NP3 = 1 + 4¥12 = 49
NP3 = 49

P2 = 8

NP2 = 8+ 64 = T2
NP?:‘]S

NP1 = 15 + 96 = 111
Resultat:

P1 = 111; 1101111
Besaitat; 1001000

SHAp

~1

i



4 =~ Pair of multiple byte number @MB Format )

Cette soubroutine a pour rfle le codage selon le format FPIB
Organigrame de traitement FIIB

7 TEBT

| I
o W< o0 D

NON
ZNX 16 UL . piExd
\‘_ 1 rd

o
0
S P TI N RL \ PMEX2

ShEce ,, PUEX3

J, NON
EUR

: - - o o 5 PMBN 1
- NX € 816 /
NOW
NX (=5 12 ,L PITBN2
SN
NON
oUl

< NX ¢ 616384>___......_..—}y PUBN3
EON
R

¥ Pour la coordonmée Y on procéde de la méme fagon que pour X sauf que le

bytes du resultat ne sont pas additionmes a 64 mais a %2,

3+ 32 = 35

S
B
=
I
%,
AV
i
4
I

3+ 32 + 32 = 67

3
F
(2]
I

&
4



PMBN1

i

1NX ='NX + 321
1 .

-1———-.“

PBX1

NP1 = NX + 64 \

L

il

FIN DE 7SOUBROUTINE 1

PMBN2

WX = NX + 1024;

PUBX2 ——-y

4

NX1 = NX / 32

N

Nx2

X - 321 |

¥

NP1 = N)H__ +64

NP2 = N2 + 64

!

iFIN DE SOUBROUTINE

|

PIBN3
o #SI I
X = NX + 16384
NX = NX + 16384
L re—
PMBX3 —

iu$1 = NX / 1024

o

(=)

(SR SR

Entrée du parametre
NX

Calcul du complément

& deux de NX

Transformation SBN

Resultat en 1 byte

Entrée .de NX

Calcul du eomplément -

4 deux de NX

Calcul du Ter byte

Calcul du 2eme byte

Transformation SBN des

deux bytes

Resultat en deux bytes

Entrée de X

Calcul du complément -

a deux de NX

Calcul du ler byte

— —— — — — — — — —

—— G — — — —

NP1 = 20 + 64=+84

Resultat:
P1 = 1010300
NX = =385
NX = =385 + 1024 = 639

NX1=539/32=19

NX2 = 639 - 608 = 31

1

NP1 = 19 + 64 = 83
NP2 = 31 + 64 =95
Resultat:

P1 = 1010011

2 = 1011111

X = =16384

NX = -16384 o 32768
NX = 16384

NX1 = 16384 / 1024
NX1 = 16



.2

lHXR = NX - 1024*NX% Calcul du reste
- ‘ | |
N
NX2 = NXR / 32 l | Calcul du 2eme byte
) S0
,NXS = XR ~ 32 % HR2 1 ' caleul du 3eme byte
e l 7 i
NP1 = NX1 + 64 Transformation SBI
| 2 = mx2 + 64 des Fbytes
NP3 = NX3 + 64 |

Resultat en 3 bytes

¥

' !
' FIN DE SOUBROUTINE \

I
5- liultiple byte mmehor§BA Format)

Cette soubroutine permét le traitement des angles

Organigramme de traitement

™
N DEBU

-—-—-_._..._./j

Entrée de la valeur A

Test de valeur A

: _ |
}NA = NA -~ 180 | Calcul de llangle

1  suplémentaire
|

4

NXR = 16384 - 16384 =
hi! =:

X2

1
S

NX3

1l
o

NP1 =16 + 54 _ 80

NP2 =0 + 64 = 64
Resultat:
P1 = 1010000
P2 = 1000000
P3 = 1000000
Exemple
A = 300°

A =300 - 180 = 120



di

fNA = NA * 18384 /9 Transformation de WA = 120 * 16384/90
(- l'angle en binaire I NA = 21845
o i
NA1 = NA / 4096 l Calcul du Ter byte NA1 = 21845 /4096 +
> L t | WA1 =5
N?T=NA1+_1‘IP1[ NP1 =8 +5 + 96
;: 1
wP1 = 109
NP1 = NP1 + 96 ‘ T¥ansformation MBNT
- g | du 1 er byte I
W
§NR = NA ~ 4096 * NA‘!} ' Galcul du reste | NR = 21845 — 4096%(%
- NR = 1365
' 1
Test du reste
' |
Galeyl du 2eme byte NA2 = 1365 / 64 = 21

Transformation SBN |
- A\ = du 2eme byte NE2 =21 + 64 =85
NA% = NR 64 ¥ mel |

22 | NA3 = 1365 - 64 *21

PO —
OUT i NA3 =0 ’ Test du reste : NAS = 21
Twox '
L)
| vp3 =ma3 | | Caloul du Jeme byte I @
L
[ sew | | Transformation SEN ' wp3 =21 « 64 =85

| RESULTAT I Resultats

P1 = 109; 1101101
| I P2 =85 3 1010101
P3 = 85 ; 1010101

iFIH DE SOUBROUTINE

. >







Vi HAPITRE v

Exenples d'application

Intreduction

Tout en domnant une interprétation fideéle du programme source, le programme
GTT est d'une certaine souplesse pulsqu'il offre le choix & l'utilisateur
d'opérer selon deux wodes différents 3
—~ L'envoie des instructions spéecifiques & la table directement
4 partir du clavier (exemple A)
-~ L'activation du programie interpréteur GIT & l'aide d'un

autre programme (ces d'interactivité) (exemple B)

Le programme extérieur viendrzit au préalable écrire l'instruction a envoyer
vers la teble dans le buffer défini précédemment (voir paragraphe procédure

du chapitre III).

Afin d'illustrer notre travail nous proposcns d'éitudier les deux exemples
suilvants :

~ Le tracé de lignes de bus

— La ligne nise en perspective dlun deemfn.

1 — Tracé de lignes de bus :

a) Procédure :
Les lignes de bus représentées par la figure '"4" est un ensemble de ligne
de bus unités. Ceci nous permet de définir une macroinstruction qui regroupe

1'enseinble des instructions indispensables au tracé d'une unité de bus.



Voimiona

I1 suffit de faire appel & cette macroinstruction autant de fois que le

dessin comporte de lignes de bus unités, pour le tracé de toutes les lignes

de bus.

Dans le grogramme source on incluera les paramétres suivants @

~ Ia logneur de la ligne (P) de bus unité, qui peut &tre
variable selon la nécessité.

- Te noumbre de lignes (n) qui dépend du standart utilisé

~ La distance entre deux lignes () propre au connecteur
utilisé

-~ Le nombre de connecteurs

U \’i PLDtttr‘

ol e .""_'“‘_"'“_f\\\___//
| /ey -

Figure & .. L{Jb;( a 3R ‘ | ?Q-:@t "{?‘“3
> - = 3 S >
DO, PTON .. ¢
0020 SPEN sp
0030 RMOV sp 160, 160 ; 160, 120 ; 320, O ; -160, 120 ; 280 ; O
0040 0, 2 ; - 160, + 120 3 = 320, O 3 - 160, - 120
0050 RIOV sp 160, 4 ; 320, O ; 160, — 120 ; 280, O
0070 RIOV sp 0,2 ; - 160, - 120 ; = 280, O ; - 160, + 120
0080 - 320, O
0090 RMOV 720, O
0100 TARC 3
0110 RIOV 160, 120
0120 TARC 3
0130 SPEN O
0140 MOVE 0,0
0150 END sp



ITM pour le dessin de lignes de bus @

1

éerit sous

Le programme source

te auparavant sera stocker dans la mocroinstruction 1

ecri

de ligne d'é

é

1'unit

PION

eC10

SPEN 2

DMCRR 2

0020
30

Nonbre de connecteurs D

IMCR 1

40

50

IMCR 1

80

Distance ontre deux broches du connecteur

d

MOVE

100

Nombre de lignes de bus

IHCR 2

110

IMCR 2

120

150

160

Ce qui donmnera le dessin suivant ¢

DESSIN OES LLIOoGNES DE BLIS.



B ~ La mise en perspec ive d'un dessin

Le but est d'obtenir 12 tracé de la perspective d'une vue de maniére complété
rapide et rigoureusc, Un bref exposé su, le principe de la mise en perspective

est indispensable,

1 Principe de la :ise en perspective

Ia mise ep perpective consiste 4 trouver en fonction des coordonnées X, Y, Z du
point p dans l'espice les coordonnées (u,v) de sa prospection pl sur le plan
tableau (plan perpendiculaire & la direction principale de visée). Ia figure

5" montre le principe de projection
k P

— 0C est la direction principale de visée et C' sur point de percée

dans le 'plan de projection (u,v)

—~ Ce plan de pronjection contient la perspective (clest le plan
tableau). Il est situé & une distance d de 1l'oeil, Chaque point
de coordomnée (X,Y,%) & sa projection P1 dans le tableau, repercé - 39
par les coordonnées (u,v)

~ 0 coincide avec le point de vue (oeil)

0Y coineide.aveec la direction principale de visée

0X est paralldle & la ligne d'norizon (axe des u sur le tableau).

0Z est paralldle & la verticale (axe est V sur le tableau).



V4=

La perpendiculaire & l'axe des Y nence par P (point que 1l'on vient représen~

ter en perspective) coupe en C llaxe OY.

Soient RT les coordonnies polaires de P! dans (u,v)
comme (0X est paralléle & C' u
( 0X est parallile & C' v

( P¢ paralltle & P!C!

(1)

On peut éerire que

Les triangles: O C!' P1, OCP étant seublables on peut en déduire les expressions

suivantes :

0G! =0p! = C'P' = d =R
0C oP cP Y CP
4 ?
cP=@R*+:%) 1/2
d =.R ) ~ 3.)
3 . R=(1 ) (™ +2z% 12 (2)
3 (2* 32%)1/2 7
= R 00s (T)
v = R SIN (T)

- Ia quantité d reste constante dans la méme perspective est choisie au gré
de l'utilisateur (factaur d'agrandissement)

~ Tes équattons (1) et (2) (3) domnent les coordonnées (u,v) cherchées dans
18 1lan tableau (de la perspective)

~ Nous remarquons que les rélations (1) et (2) ne sont valables que dans le

repére 0,X, ¥, Z (repére que 1l'on appellera par la suite repére de visc )



Vb=

Le plus souvent, lesipoints importants d'un objet & représenter en perspective,

ont des coordonnées établies dans un repére (0, ¥, y,z). S'imposant par exemple avec
ses axes suivants les directions principales de 1l'objet. Dans ce cas un changement
de repére est indispensable. Partout des coordonnées dans le repére (o, X, ¥, z,)

on calcule les nouvelles coordonnées dans le repére de visée (cﬁ les expressions

(T) et (2) sont valalbles) de la fagon suivante :

Soit (0,%,y,%,) le repére 1ié & 1'objet & représenter en perspective (le cube)

[(/'B 5"

V]

?" el ‘l..\ﬂ—
75 ) -
N

._____,,,x

On fait subir au repére (0,x,y,2,) 3
Une translation T (00) afin d'amener le centre de coordonnées o au point de vue
de l'otgervaeur.
On peut écrire alors les relations suivantes :
x' =x +a
T = yb
z! =y + ¢
Une rotation autour de llaxe oz! d'angle L aménant le repére O x' y' z' en O x" y" z"
g%, Le but est d'emmener le plan vertical contenant la direction de viser.
On a alors :

x!'l

]

x!' cos T -y! si n.L

]

y" =x!' si nh + y' cos = L

Z" p— Zl



Vi b=

Une rotation autour de l'axe Ox" d’angle B amenant le repére o, x", y", z" dans
le repére 0, X, Y, Z (reptre de visée). Le but est de faire coincider 1'axe

des y" avec la direction de visée ; on en déduit les relations suivantes :

X =zl
Y = y'cos H_ gt gin ¥
Z = y" sini’“;‘ £ B cosl‘{’f

En tenant compte de ces différentes relations, dans le cas le plus général
les expressions (1) , (2) et (3) deviennent :

(x+a) cos £- (y+b) sink

- %

{( x +a) sin% + (y +b) cosTy; cos f1~ (z +c¢) sin

X

Y

]

%z = | (x+a) sinl + (y +b) cos & _) sin T+ (z + ¢) cos M
[}

ewecﬁjr = aretg 2

X
=t d et
Y (}’_ + 7 ) 1/2
et (u= . cos 8
(v =7 sin ©

Nous constatons d'aprés ces expressions que l'observateur a le choix des para~
netres a, b, c,d,(qui constituait le facteur d'agrandissement) L et B (choix du

point d'observation et de la direction principale de visée)
2°) - Mise en perspective d'un immeuble 3

1 LHormdes spatisies et Qinentibnielies




= A YV . ¥€
e . &.

20

24
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B - Procédure de la mise en perspective :

Nous procéderons 3 ! suivant

Beriture des parametres
a, by c; d, L, B et des différentes

coordonnées x, y, z des points dont
on vient calculler la perspective

g we|

Pransformations de (®, y,z) en

(n,v) pour chaque point (=,7;52,)

X

Seriture des coordonnées (u,v)

dons le buffer source

L

Notivation de 1l'instruction

mOUE" et du programme GTT

l

TRACE DE IA PERSPECTIVE

Nous remarquons que le calcul des coordonnées (u,v) en fonction de x, y,%, S€
fera 3 l'aide d'un programme écrit dans un langage possédant une librairie
mathénatique.assembleur utilisé ne dispose pas de bibliothéque mathématique
et-1tinterprébdarcBAZIC . étantedisponiblendanaslasdtkquetbeunons faisons appel

a celui-ci.



B - Programmes :

a) Programmes permettant le calcul de (u,v) éerit en langage BASIC

10
11

12

13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
25

I e

INPUT "X" =, X

INPUT'Y" =, Y

INPUT"Z" =, Z

A =56

B = 2.6

C = 1.6

D = 400

L = 0455

M=0.17

I =X+a2a

Y1l =Y +Db

Z1 =2 + ¢

X2 = X1 cos (L) + Y1 sin (L)

2 = -x1 sin (L) + Y1 cos (L)
72 = 21

X3 =X

Y5 = - 22 sin (1) + Y2 cos (i)
723 = 22 cos (M) + Y2 sin (i)
m = ATAN (23 / X3)

Rl= Do (X3T2+231 2) 1045
R=R1/Y3

U =R sin (T)

V = R cos (T)
INPUT "U =" , U
INPUT "W =" , V

.
.



v - 12

Remaroue importante :

L'edjonction d'une Bibliothigue mathématiques au langage assembleur
nous €vitera d'avoir recours au BASIC pour ce genre de calcul.,

- ExBeution du treacé :

1°) - Procéder d'abord au chargement GTT en mfmoire RAM

2°) - Procéder ensuite & 1'exfcution du programme Ecrit en assembleur.

¢ - Résultats obtenu :

NISE EN *PERSPECTIVE'



V=10 =

RESULTATS : Liste de coordomnées (u,v,) projections de différents points choisis

de coordonnées x, y, 2,

b) Ecriture de ces résultats dans le buffer source perspectives :

Nous suivens la procédure invoquée dans le paragraphe "Procédure" du chapitre III
c'est le cas ol nous adressons 1l'interpréteur GIT 2 l'aide d'un autre programme

écrit ou langage assembleur.



V-11«

Programme en langage assembleug & écrire @

R1

R4

Ligne FCC' 12 3 9 10 11 12 13 14 15 12 OD!
Points a
FCC! 19 20 45 21 18 17 22 67 23!
représenter
FCC' 16 15 24 8 9 30 14 29 OD 29 32 3% 28!

FCC' 27 34 39 26 30 12 31 25 10 11 31 0D 04!

IDX #( TLIGNE

IDAA 0,X
CMPA #/ § OD
BEf§ R3
STX LINE

IDX #/ SUOVE

STX COM

JSR GIT :
BOS R4 W
IDX PTRAC

Is‘ngxc LIGNE

BRA R 2

INX

IDAA  0,X

CMPA %4 04

BE @ R 4

STX TIGNE

BRA R 1

SWI



Remaroue importante :

L'edjonction d'une Bibliothdgue methématigues au langage assembleur

nous évitera d'avoir recours au BASIC pour ce genre de calcul,

- Exfeution du trecé

1°) - Procéder d'sbord au chargement GIT en mémoire RAM

29) - Procéder ensuite & l'exfcution du progremme €crit en assembleur.

¢ - Résultats obtenu :

T
- G
ﬁ“_\“_—_“\-_—_‘ !
i |
; .
sl - P
* b
| |
o - w4
| e
' i
e N >
i S
L |
bt
o

NSE B PERSPECTIVE 3



/7 ONCLUSTON

et L - R R R

L' internface nealist et Les diffrents programmes mis au point
nendent des maintenant Le systime  TET opérationned dans Le domaine de tracé
de cirewits impnimés et La mise en pendpective de certained {ormes,

Ce travail nous a pemis d'acquérnin une expérience sur Le plan
pratique (néalisation de La cante CITREX) et swr Le plan nechenche (mise au
point d'un Langage, problLeme d'interactivite).

Pour nondre 2'utilisation de La table tragante mmérique HP 72718
encone plus aiste, nous avons introduit Le programme Lnterphlteur GTT soud Le
moniteur MDOS.

Par fa swite, £'insention dans Le systemeTET d'un moyen de visuation
(visu) augmenterait Les moyens de vérnigication de donnles et permettait de
détecten toute erreun avant Lo thacl déginitif du dessin .

1L sonait souhaitable que notre travadll 804kt neprds et complete .
En offet au départ nous avions Le choix entre deux alternatives :

- 2a mise au point d'un Langage complet autonome interactif et qui aurait
demande plusieurns années de thavall ;

- La mise au point d'un programme plus ou moins autonome Anteractif

Le choix de La seconde sofution nous a permis au bout de quatre mois
d'obtonin un systeme opdrationnel susceptible d'amélionation. A titre d'exemple,
La mise au point de macroinstruction, L'adjonction de nouvelles insthuctions de
tests, de branchements conditionnels et inconditionnels, d'une bibliothique
mathématique, rendraient Le Langage GTT entilrement autonome. Le travaill a
entrneprendre dépasserait sans nul doute Ze cadre d'un profet de §in d'etudes:



Engin La réalisation qui a 842 effectule nous a permis d'unifien,
A'agfinen £'analyse et Le travail de conception dont Zes Aidées de base ont
ete fournies d'une part, par £'ttude des diffErentes fonctions du moniteur
MDOS, d'autre part par La réglexion persomnelle et sa congrontation avec
celles des autrnes membres de L£'Bqudpe,

-000-



" ANNEXE 0



2 - SYNOPTIQUE ~ INTERWE DE L'ACIA

L'ACIA comprend 4 registres internes (TDR, SR, ROR, (R) deux

registres de lLecture seulemenkt j

RDR : Registre de réception des données
SR : Registre d'état

deux registres d'écriture seulement ;
TDR ; registre de transmission de données

CR ; realstre de contrdle

Ce qui explique Le fait que L'ACIA est traiLté par Le microproces-
seur comme deux positions mémolre. La sélection entre Les 4
registres s'effectue automatiquement d L'intérieur du clrcult
d'entrée/sortie selon que Le microprocesseur Lit ou @écrit

dans L'ACIA,

Opérations de base de L'ACIA

8o €S €so RS R/ TYPE D'OPERATION
0 T 1 4 0 1 0 Bus de donndes !cd
0 1 1 0 1 SR BUS DE
?DONNEES |
= DONNE TDR
0 1 4 1 1 0 BUS DE DONNEES 3
0 1 1 1 1 RDR BUS DE
ﬁ == RN rE

3 - SIGNAUX D'INTERFACE ENTRE L'ACIA ET LE M| CROPROCESSEUR

L'ACIA communique avec Le microprocesseur par
- Le bus de données bidirectionnel
- Le bus d'odresses par L'intermédiaire des broches
de sélection de boltier (CSO - CS1 - CS2) et par
L'entrée de sélection du registre RS . Poor Le bon

sunchronisme L'un des CS doit &tre relié au VMA,.




Registre de contrdle CR

N

C'est un registre & 3 Bits (CR7 - CRO)dont choaque bLt & un

role particulier.

- CR1 - CRO ; Sélection du rapport de division de L'horloge et
remise & L'@tat initial.
CR1 CRO FONCT I ON
0 0 DIVISION PAR 1
0 q DIVISION PAR 16
1 0 DIVISION PAR %4
1 ‘ 1 MISE A L'ETAT INITIAL
| , PROGRAMME
- CR4 - CR3 - CR2 ; permettent d'avoir Le format du caractére.
CR4 CR3 CR2 FORMAT DU CARACTERE
BITS ' PARITE BITS D'ARRE
0] PAIRE
0 1 7 [MPAIRE
0 1 0 7 PAIRE 1
1 0 0 8 / 2
1 0 1 8 / 1
1 {1 0 3 PAIRE 1
1 | 1 1 3 | MPA IRE 1




- CR6 - CR5 - ; permettent Le contrdle du transmetcteur.
CR6 CRS
0 0 RTS BAS INHIBITION DES INTERRUPTIONS
PAR LE TRANSMETTEUR
0 1 RTS BAS AUTORISATION DES INTERRUPT | ONS

PAR LE TRANSHMETTEUR

1 0 RTS HAUT INHIBITION DES INTERRUPTIONS
PAR LE TRANSMETTEUR

1 A RTS BAS ENVOIE D'UN CARACTERE (BREAK)
; INHIBITION DES INTERRUPTIONS

Le dernier bit CR7 permet L'autorisation ou L'inhibition des inter-

ruptions par Le récepteur.

AUTORISATION
INHIBITION

CR7
i CR7

i}

1l
o

- REGISTRE D'ETAT SR
Le registre d'état posséde 3 bits (E7 - EO) el que ;

EO ; permet de savoir siL Le registre de réception et plein ou vide.
EQO = 0 ; reglstre de réception vide
| EO = 1 3 registre de réception pLein

EOQ s'LL est & "1" est remis d 0 par La Lecture du regilstre de

réception ou par La mise d L'état haut de DCD.

E1 ; permet de savoiLr st Le registre de transmission est plLein ou

vide.

0 ; registre de transmission plein

E1
E1

1 ; registre de transmission vide

]




* E1 ; Lorsqu'il est a& 1 est remis d zéro par Le transfert d'une

donnée dans TDR ou par Lo mise & 1 de La broche CTS.

- E2 ; nous renseigne sur La porteuse ;
E2 = 0 ; présence de La porkteuse
E2 = 1 ; perte de La porteuse

-

* E2 Lorsqu'ill est & 1 est remis d zéro par La Lecture de SR et de

RDR ou par La mise 3 L'état initlal programmé.

E3 - inhibiLtion de L'émetteur CTS

E3 = 0 ; Le modem associe & L'ACIA est prét a
émetktre.
E3 '= 4.5 Lnhtibiblon «de transmission.

E4, E5 , Eb; Erreurs de récepktion

E4 = 1 ; Erreur de format

ES = 1 ; Surcharge du récepteur
(met EO d& 1 et génére une Lnterruptilon)

E6 = 1 ; Erreur de parité.

E4 est remis & 0 & La prochalne rdception du caractére si Le format

est rectifié.

E5 et EO ; sont remis & O par Lo Lecture du registre de réception.

Eb est remis & O Lors de La transmission de donnée dans L'ACIA

E7 ; Demande d'interruption IRQ 3
La demande d'interruption est causée par EOQ, 1, E2 ou E5 remis &

0 par La remise & L'état Lnitilal programmé.



- Le bus de contrdle qui englobe Les signaux @ 2, R/W et
RS quiL permettent Le transfert des données et La sélec-

tiLon du reqistre de L'ACIA,

4 - SIGNAUX D'INTERFACE ENTRE LA PERIPHERIE ET L'ACIA

L'ACIA communique avec La périphérie par ;
- Les Lignes de données par L'intermé&dialre des broches
de transmission Tx Data et de réception Rx Data
Le véhiculement de L'information se failt sous Le con=
tr6le de signaux de L'horloge Tx ClLock et Rx Clock

quil détermine La vitesse de transmission.

- Les Lignes de contrdle véhiculent 3 signaux ;
* RTS ; "Request to send" (demande pour dmettre) c'est
une sortie qui se met & L'état bas dés que L'ACIA demande
& transmettre une donnée et provoque L'émission de La

porteuse Ligne par Le MODEWM.

* DCD ; entrée que permet Le contrdle automatique du

récepteur de L'ACIA par Le modem qui Lul est associe.

* CTS ; "ClLear to send" assure Le conkrdle du modem sur
La transmission. Un niveau Loglque bas est une autorisa-

titon, un niveau Logilque haut est une tnhibition,



SIGNAUX D'INTERFACE ENTRE

L'ACIA ~- MICROPROCESSEUR

L'ACIA - PERIPHERIQUE
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SIGNAUX D' INTERFACE ENTRE LA TABLE TRACANTE ET L'EXORCISER

Les signaux arrivant & La table par L'iLntermédiaire de La carte

sont regroupés dans Le tableau suivant

NOM DU RS - 232 FONCT ! ON
S 1GNAL N° DE BROCHE
VUE DE LA TABLE VUE DE LA CARTE
gi?ﬁsﬁ}l5) > SORTIE DE DONNEE TRANSMISSION DE DONNE
- ' DE LA TABLE VERS LA TABLE
(EMISSION)
gi?i‘VE 3 ENTREE DE DONNEE RECEPT ION DE DONNEE
D) VERS LA TABLE VERS LA TABLE
(RECEPT I ON)
REQUEST TO 4 DEMANDE D'EMISSION | DEMANDE D'EMISSION
SEND DE LA TABLE VERS VERS LA TABLE
(RTS) LE MODEM
EEESRTO 5 TABLE, PRETE A RECE-
o VOIR LES DONNEES DU
TERMINAL
EELQYSET 6 MODEM, TERMINAL
oon) EST OPERAT | ONNEL
2 abo 2 ; TERMIN R
DT AL 0 TABLE; TABLE ERMINAL, TERMINAL
R OPERAT | ONNELLE OPERAT | ONEL

(DTR)




LA NORME D'INTERFACAGE RS 232 C 3

Depuis l'aveénement de 1l'informatique de nombreuses spécifications concernant
la comnexion d'un ordinateur & ses terminaux ont wu le joupe Mais aujourd'hui
un standart s'est pratiquement iumposé pour les liaisons séries, c'est-a-dire
sur un seul fil. I1 s'agit de la norme RS 232 C. Ainsi un certain nombre de
éignauz bien spécifiques sont disponibles sur un connecteur ayant 25 Broches.
Les lignes principales sont évidemment celles utilés & 1'émission et & la
réception des domnies, les autres permettant de "tester" Y}e liaison grfice a

une procédure de dialogue similaire au "handshaking".Les signaux utilises
pour notre realisation sont:

S Bt o B e '-:_--: cA o Y . (s BT 15 . ok
- -3 (Receive Dataj:!: 2 (Begerve Tivy)

— — — — —

"réception des données' les signaux issus de modem et & destination du micro-
ordinateur transitent par la ligne RD sous la forme de niveau de tension repré-
sentant les 0 et les 1 logiques,

Le O "espace" correspond & une tension comprise entre plus 5V et + 15 V tandis

que le "1" (Mark) correspond & un niveau compris entre - 5V et = 15 V.

ors (Clear to—send) Vprét & emmettre". Ce signal issu du modem est la réponse «-

de ce dernier & la denande arrivant sur la Ligee RTS.

RTS ; (Request to Send) ; "demande pou, . émmettre',
Ce signal cst issu du micro-ordinateur pour signaler au modem qu'il est prét

a <rmettre. Le moden répond & son tour par la ligne CTS.

TD ; Frammit Data "énission des données',

Clest sur cette ligne cue s'effectue 1l'émission des données c'est-a-dire dans
le sens micro-ordinateur vers modem ; sous la forme des niveaux de tension

(Définis poup ZD)



DR ; (Data Terminal Ready)

YEquipenent terminal de données pr&t,

Ce signal est émis par le miero-ordinateur il provogque la comnexion éu modem

& la ligne téléphonique.



ANNEXE B



COLMANDES DE LA (ABLE [RACANTE :

Les commandes de la table tragante sont divisées on plusieurs groupes, on dis-
tingue ;
1)

2) - Les instructions d'intiglisation

Les instructions de contrble

|

3) - Les instructions graphiques

4) - Les instructions d'écriture

5) - Les liacros instructions

1 - Les instructions de contrfle :

fles instructions permettrent & l'opérateur de metire la table dans une configura-—
tion bien précise, de commaitre l'état des buffers, de contrfler 1'état de la

pluie etcees

2 - Les instructions d'initialisation :

Ce sont des instructions qui initialisent la table traginte, elles permettent le
choix de vitesse d'émécution, le dimensionneuent de l'espace travail, graduation

des axes (échelle) etCu..

3 - Les instructions graphiques :
Clest llensemble d'instructions qui permettent la réalisution d'une figure géo~
métrique voulue, e groupe englobe les instructions de déplacezent, de rotation,

de sdélection de la plume etCese;

4 = Les instructions d'écriture :
Ce groupe d'instruction toutes les instructions d'éeriture & savoir , les carac-
téres alphanumérigues dans cing formats différents avec le dimensionnement des

caractéres, et écritures de caractéres inclinds.



5 - Les lMacros-Tnstructions :
Elles sont au nombre de trois, :lles peuvent contenir une suite d'instructions
qui sera stocker dans le buffer de la table tragante et appeléq au moment voulue.

* Ta liste des différentes instructions ; (voir Annexe B).



A - Instructions graphiques

* |niktitallsation

INSTRUCT I ONS MNEMON | QUE CODE QOPERATION-
NEL

InLtiLallse INIT ~ =

(lnLtLQLLsotLon)

a. - Syntaoxe : INIT
b - Fonction : Cette iLnstruction initlallse La table-tragante. ELLe

établit Les valeurs & défaut et annule toute erreur comise.

* Set Graph Limits

INSTRUCTIONS MNEMON | QUE CODE OPERATIONNEL

Set graph Limits

(LLmLtotLon d'espace - SGLT AW

de trovoLL)

a - Syntaxe : SGLT sp ( X, Y; X, Y)

X,Y : coordonnées extrémes varie de 0,0 & 16334, 16384
b - Fonction : Cette instruction Limite L'espace de travail situé

entre Les deux coordonnées extrémes (X,Y)

* A défaut Lo table tracante conserve Les coordonnées données a

L'initilalisation c'est-a-dire ; (0,0 ; 16000, 11400)

* Set Grid . ' ze

INSTRUCT I ONS MNEMON I QUE CODE OPERATIONNEL

Set Grid Size

(Graduaction des GS12Z ANES

axes)




a. - . Suntaxe : GSIZ sp X;Y

X,Y : Nombre de graduations en X et Y

varte de 0,0 & 163383, 16383
b - Fonction_ : Cette instruction gradue Les oxes X et Y
* A défaut de systéme gradué automatiquement & L'iniklalisation Les
axes & (3040,2000) ce qui équivaut & une résolution de 0.125 mm
* VélLocity Pen
| INSTRUCTIONS MNEMON | QUE CODE OPERATIONNEL
VéLocity Pen VPEN e V

(Vitesse du Stylo) |
a - Syntaxe : VPEN sp 'V

V : définit La vitesse qul peut varier de 1 & 345 cm/s
b - Fonction : Cette Uinstruction établit La vitesse du stylo
* A défaut La systéme est & une vitesse maximale égale & 35 cm/s
* Are Tolérance

INSTRUCT I ONS MNEMON I QUE CODE OPERATIONNEL
Are Tolérance ARC T T

(degré de résolution)
a - Suntaxe : ARCT sp (T)

T Résolution, varite de 1 a A3 unités plotter
b - Fonction : Cette instruction défini Le degré de résolution, elle
est surtout uvtilisée Lors d'un trace d'arc de cercle.
* A défaut Le systéme écablit La plus petite résolution c'est-a-dire
une unité plotter.



* Pen Select

INSTRUCT | ONS MNEMON | QUE CODE OPERAT | ONNEL

[ o
Pen Select SPEN =

(SélLecktion du

stylo)

o - Syntaxe : SPEN sp n

n : Numéro du stylo peut varier de 0 & 4

b - FonctiLon

* C'est L'instruction qulL permet La sélection de L'un des quatre

stuylos
- Le nunéro no" renet le stylo en place
- & défaut de ce numéro Le stylo est aussi remis en
place.
* Move
INSTRUCT I ONS MNOMON | QUE CODE OPERATIONNEL
Move
(DéplLacement d'un MOVE p
polnt & un autre)

a - Syntaxe

X, Y : coordonnées absolies de déplacement
b - _Fonction : A La réception de cette instruction Le stylo se
déplace en joiLgnant Les différents poilnts dont Les coordonnées

sont spécifiques dans Le champ opération,

* A défaut Le stylo est Levé et attend La nouvelle instruction.

" DRA‘N’ "
INSTRUCT | ONS MNEMON | QUE CODE OPERAT | ONNHL
DRAW e .
(Eracé)




a = Suntaxe : DRAW sp (X,Y : X,Y)
b= EODCELB”L

* Méme fonction que MOVE mals tous Les déplLacements sont G stylo

batssé.

-"|ncrémental MOVE "

INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERATION NEL
B
Incrémental MOVE RMOV r
(Déplacement relatif)
a - Syntaxe : RMOV (X,Y ; (X,Y)
b - Fonction_
* Méme fonction que MOVE . Les coordonnées ne sont pas absolues mais
relatives.
"|lncrémenkal DRAW "
'heRUCTICNS MNEMON | QUE CODE OPERATION NEL
Incrémentate DRAW RDRW .
(tEracé relatif)
a - Syntaxe : RDRW. sp (X,Y)
b — Fonction M&me fonction que DRAW. Les coordonnées sont relati-
ves
Arc Clockurse
INSTRUCT | ONS MNEMON | QUE CODE OPERATIONNEL
Arc Clockurse C ARC E

(tracé d'un arc
dans Le sens des
atguilles d'une

montre}




a - Syntaxe C ARC sp R, a,b ; c,d

R : Rayon varie de 1 @

-

32767 unité ploktter

a,b : Angle de départ varie de 0 & 359, 795 degrés

c,d : Angle d’orr%@é: varie de 0, & 359, 995 degrés

b - Fonction : Cette instruction permet Le tracé d'un arc dont

Le rayon, L'angle de départ et d'arrivée sont iLndiqués dans

Le champ opérande

* Remarque : Dans Le cas oU L'on ne spécifie pas Les angles, un

cercle complet est tracé.

Instruction "Arc Cou’ nterclockyi se"

INSTRUCT IONS

MNEMON | QUE

CODE OPERAT |ON NEL

Arc counterclor Wi se
(tracé d'un arc dans

Le sens trigométrique)

TARC

e

* Méme format et méme fonction que L*instructlon "Arc Clock™t se"



"Fixed Dash Line"

INSTRUCT IONS MNEMON I QUE CODE OPERAT|ON NEL

Flxed dash Lune FDSH ~ Q

(}Lgne interrompue
FLxQ

a - Syntaxe : FDSH sp ( 1 s Ems)
n : Définit La Longueure du tiret et L'espace entre deux tirets

LL peut avoir jusqu'd 6 valeurs, formant atnsi Le modéle.

m : Longueur totaole du modélLe allant de 1 & 32767.

b - Fonctilon_ : Trocé de l.iLgnes interrompues

* A défaut LL y a tracé d'une Ligne continue.

"VariLable dash Line

INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERAT | ONNEL

Vartable d'ash
Line VDSH 5 T.

(Ligne interrompue

variable)

Q =i Synkoaxe i Méme syntaxe utilisée pour L'instruction FDSH

b - Fonction : Tracé des Lignes iLnterrompues avec réajustement

du model® aprés chaque tracé.

"Rotakte"
INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERAT |ON NEL
Roktakte ROTA “
(rotation)




* A défaut L'angle de

- Syntaxe : ROTA sp ( a, b)
a,b Angle de rotation variable de 0, & 359, 995 degrés
- Fonction : Cette instruction provoque La

de (a,b) du tracé

"Rotate at Last angle":

de toukt vecteur ou arc.

rotation est égale & O

rotaktilon d'un angle

INSTRUCT IONS WHMEMON | QUE CODE OPERAT | ON NEL
Rotakte at Last angle
(rotation relative & ROTE =
L'angle précédent)
a - Syntaxe : X
b - Fonction : Similalre & Lo fonctlon "ROTA" avec un angle de rokation

b

égale & L'angle engendré par L'instruction

LabelL Mode On

précédente.

INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERATIONNEL
Label Mode On LB LW ~d i
(Ecriture)

a - Syntaxe : LBLM sp Texte A
Texte : |IL peut contenir tous Les caractéres ASCII
excepte ; NUL , ENQ, ESC ou DEL
"A" . Caractére délLimiteur du texte & défaut de ce caractére Le

carackteére ASC

|1

Fonction : Ecriture d'un Ctexte

ETX est définit comme délLimiteur.



"Set String Termination"

INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERATIONNEL
Set String
Termination LEND ,\J‘\

(UtilLisation d'un
caractére délLimiter

du texte & écrire)

a - Syntaxe : LEND sp "N
“N" : caractére ASCII délimiteur du texte d écrire excepté

EOT, ESC, ENQ.

b - Fonction : Cette instruction a pour rdlLe de Lalsser Le cholx

& L'opérateur du caractére ASCII delimiteur.

* A défaut Le plotter prend comme coractére déLimiteur Le caractére

ASCI I ETX.

"Label S iLze"

INSTRUCT IONS MNEMON | QUE CODE OPERATI|ONNEL

Lobel Size
(dimension des LB LS w

caractéres)

Format : LBLS sp X, Y
X,Y ; X définit La Largeur du caractére et Y L'espacement

entre deux Lignes; variables de 0 & 16333

Fonction Cette iLnstruction dimensionne Les caractéres & écrire

* A défaut, Les dimensions sontc (25,50) mn

"Label SLant"

INSTRUCT IONS MNENOM I QUE CODE OPERATIOM ygr,

Label sgtant :
(écriture des SLBL ~i f
tnclinés)




Format : SLBL sp o,b

a,b : angle de déviation varie de

Fonction : Cette tnstruction

caractéres @ écrire.

d 359,995 degré

spécifie L'angle d'inclinaison des

* A défaut, L'angle déviation est égal d Q0° degré.

" Label Font"

INSTRUCT IONS

MNEMON I QUE

CODE OPERATION NET

Label Font

(caractére font)

LBLF

Format : LBLF sp XY

CR

X : désigne Le caractére "standart" (font) vartant de

0 & 5.

Y : désigne Le caractére "alternate” (font)

Fonction : Cette instruction est utilisée pour L'écriture de

* A défaut Standart, AlLternat = O, 0

Ce quiL correspond Qux caracté&res ASCII

"Macro Lnstruction défin®

INSTRUCT I ONS

MNEMON | QUE

R
CODE OPERAT | ON yxi;

Maocro Lnstrucktion
défin®
(définition de La

macro-instruction)

DMCR

¥




c'est-a-dire Envoyer : DMCR sp n' "B"

La macro-instruction numéro "n" est effacer ; sL on ne précise pas

Le numéro de La macro-instrucktion toutes Les macro-instructions

définiLes précedemment sont effacées.

"Macro-|lnstructlon Invoke"

INSTRUCTIONS MNEMON | QUE CODE OPERAT | ONNEL

MACRO=INSTRUCT I ON

INVOK | MCR
(Appel & La macro-

Ingtruction)

Format : IMCR sp n
n : pouvant varier~ de 1 & 3
Fonction : Permet L'appel de La macro-instruction numéro

"Automaktic Macro-lnstrucktiLons"

INSTRUCT I ONS MNEMON | QUE CODE OPERATION yEL

AutomatLc AUTM ~ 4
Macro-|lnstruction

Format : AUTM sp n

n : numéro de L'Automatique macrc -variant de 0 & 63



Fonction_: Cette Uinstruction permet L'appel répétitive et automa-

tlque de La macro-instructlion. Aprés Le tracd d'un arc ou d'un

ceur quelconque.

* A défaut du numéro Bn" le mode "automatique macro" est terminé.



/B CODE // )'ERREURS

*%¥%% ERREUR 01 : Le prograume foit partir sur la télétype, ce code d'erreur
dans le cas ou les quatre premicrs caractéres de la ligne source n'existent

pas dans la table.

¥%%¥ ERREUR 02 : Le programmec fait sortir en codle d'erreur sur le TTY dans le

cas d'une erreur de syntaxe ; format de 1l'instruction non respedtée.

*¥%%% ORREUR 03 : Le programme fait sortir ce code d'erreur sur la TTY dans le
cas d'une erreur de ggmme : l'une ou les deux coordonndes (X, Y) dépassent

16384 unités machines.

*¥%% ERREUR 04 : Le programme fait sortir ce code d'erreur sur le TTY dans le

cas de dépassement de X.

¥%%% LRROUR 05 : Le programme fait sortir ce code d'erreur sur la TTY dans le

cas de dépassement d'Y,

¥*¥%% DRREUR 06 : Le programne signale ce code d'erreur dans le cas d'une erreur

de signe sur les coordomnées X, Y absolucs que ne peuvent &tre que positives.

*6%% ERROUR O7 : Le programme signale ce code d'erreur dans le cas d'une erreur
de garme® ?? paranetre nunérique constitucnt le ghamp opérande dépasse

63 unités plotter.

*%*¥ ORRJUR 10 : Le programme signale ce code d'erreur dans le cas d'une erreur
de game. Le parapétre numérigue constituont le champ opérande dépasse
16383 up.

*66% DRREUR 11 ¢ Le programe signal ce code d'errcur dans le cas d'une erreur
de garme sur 1l'angle spécifie dans le chanp opérande celui—ci ne doit pas

dépasser 359,995.
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Manuel de programmation

- Catalogue microprocesseur ¢t mémoire
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Brochure :
User' s gulde = Ixorciser
- DExordisk

Revue :

Micro-systene

Blectronique - Application

- Projet de fin d'étude

" Dtude ot réalisation d'une unité de dialogue".



